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kaikuriose krautuvėse tame 
mieste ir kitur pritrūko duonos. 
Girdi, miltų pristatymas Į ke­
pyklas trukdomas "liaudies 
priešų", kurie vienur pristato 
miltų daugiau negu reikia, o ki­
tur neužtektinai.

Tikrenybėje gi yra taip. Grū­
dų ir miltų kvotos priklauso 
ne nuo tokių "liaudies priešų", 
kurie dirba malūnuose. Sovie­
tai ši rudeni išplėšė iš kolchozų 
didesnius kiekius maisto ir su- I 
krovė juos atsargai kariniuose 
sandėluiose. Vietiniai gyvento­
jai buvo palikti badavimui.

— o —

Baltijos kraštais Įdomaujasi ii 
kaikurie žymesni šios šalies 
mokslininkai. Neseniai Cit-y 
College of New York profeso­
rius Stanley W.' Page parašė 
dezertaciją tema "The Forma­
tion of the Baltic States" ir už 
tą darbą gavo filosofijos dakta­
ro laipsnį.

Dabar Dr» S. W. Page ruošia­
si atspausdinti minėtą veikalą 
platesnei cirkuliacijai.
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Washingtone surinktais davi­
niais Rusija kas met išleidžia 
pusantro biliono dolerių propa­
gandai. Pusė tos sumos yra ski­
riama Jungtinėms Valstijoms, o 
dešimtas nuošimtis — Prancū­
zijai.

Reiškia, bolševikai išberia 
šioje šalyje 75 milionus doleriui 
tiems, kurie viešai ar slaptai 
tarnauja Stalinui. Nėra abejo­
nės, jog ne visai maži triupiniai 
nuo tos sumos tenka Ir "tary­
binės" Lietuvos propagandis­
tams Chicagoje, New Yorke ir 
kitur.

— o —
Dabartinis Anglijos premieras 

Winston Churchill yra aprašęs 
ir paskelbęs derybų eigą su So­
vietais Teherane, Jaltoje ir pas­
kiau Potsdame. Įvertindamas 
padarytas su Stalinu sutartis 
Churchill ištarė pranašiškus žo­
džius: "It Cannot Last" — Taip 
Negali Pasilikti.

Kiekvienam blaivai protau­
jančiam žmogui yra aišku kaip 
ant delno, jog tokia padėtis Eu­
ropoje, kaip dabar yra, ilgai ne­
gali tęstis. Tačiau, ar vakarinė­
se demokratijose yra užtektinai 
pasiryžimo ir drąsos prašalinti 
tą nepakenčiamą, baisią padėtį 
ir grąžinti laisvę pavergtiems? 
Iki šiam laikui to dar aiškiai ■ 
nematyti.
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Pasipriešinimas bolševizmui 

okupuotuose kraštuose sulaiko 
tolesnę Kremliaus agresiją. Kol 
raudonieji maskoliai nesijaučia 
pakankamai saugūs Baltijos kra 
štuose, Lenkijoje, Čechoslova- 
kijoje, Rumunijoj ir pan. tol jie 
nedrįsta veržtis toliau į vaka­
rus.

Bet kaip tik opoziciniai ele­
mentai tuose kraštuose bus ga­
lutinai sutrempti ir sovietiš­
koms armijoms negalės reikštis 
sabotažo ir partizaniškos veik­
los užfrontėje, tuomet Maskva, 
visai nesvyruodama, pastums 
savo mases Į Atlanto pakran- 
čius.

Iš to jau aišku, jog vakariečių 
delsimas ir nesirūpinimas to­
lesniu okupuotų kraštų likimu, 
veikia mūsų nenaudai. Demo­
kratinės šalys leidžia be pasi­
priešinimo sunaikinti geriausius 
savo sąjungininkus anoje pusė­
je geležinės uždangos, kurie dar 
ir šiuo metu, kol galutinai ne­
sunaikinti, sudarytų jėgą, verta 
kelių desėtkų divizijų.
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THREATENED . . Concert singer 
Ruth Swain has filed suit for 
535,000 against lyricist Otto Hoff­
man in New York charging that 
he threatened “to subject me to 
involuntary flagellation’’ with a 
riding whip. He denies this.

SUSPENDED ACTION . . . Sometimes the camera catches and holds 
a play in sports which the naked eye is incapable of appreciating. 
This unusual photo was snapped in the first quarter at Baker field 
recently as Yale’s Arthur Martin (40) was stopped by Columbia’s Rob­
ert Schwegler and (bottom) Robert McCullough. At the moment the 
camera clicked, the runner and both tacklers in the action were off 
the ground. Martin gained five yards on the play.

Derėtis Su Sovietais Tenka Su Ginklu LIETUVIU ŽYGIAI 
JUNGTINIU TAUTURanko je. Sako Allen Dulles
POSĖDŽIO METUPrisipažįsta Daug Ko 

Pasimokinęs Iš Rusu 
———

Allen W. Dulles, Amerikos i 
Jungtiniu Valstybių Saugumo ■ 
Įstaigos Washingtone direkto- ■ 
rius, New England, Hotel Stat­
ler, Įvykusioje konferencijoje 
pareiškė:

Sovietu tamsioji politika ei­
na tokiais neaiškiais keliais, kad 
tie, kurie su Sovietais veda de­
rybas, visuomet turi būti pasi­
ruošė ginklais atremti kiekvie- 

r* i* noje užpultoje vietoje. Stalino i 
norai ir užsimojimai pas juos . 
stovi pirmoje vietoje, o tik pas­
kui strateginis komunistiniu di­
vizijų paskirstymas. Kas ir ko­
kiems tikslams pas juos daroma, į 
taip pat yra sunku nustatyti, 
nes Kremlius tuo reikalu viešu 
debatų neveda ir daro labai ' 
staigius politinius posūkius Tai į 
mes jau pasimokinom 1939 me- Į

Šį sekmadienį,_ lapkričio. 25 
dieną, Chicagos Lietuviu Audi­
torijoje, Įvyksta tradicinė San­
daros pramoga — su dainomis, 
muzika ir pasilinksminimu. 
Kviečiame visus mūsų priete- 
lius, rėmėjus ir visus tautiečius 
atsilankyti į šią pramoga, kuri 
bus smagi ir maloni visiems.

Jūsų atsilankymas bus šir­
dingai įvertintas. Programa pra 
udės 4:30 vai. popiet.

Lenkų politinės grupės trem­
tyje per porą pastarųjų mene- 
ių vėl bandė sulipdyti vienin- 
ją frontą. Tačiau tos pastangos 
nuėjo niekais. Valdančioji gru- 
oė, su 70 metų amž. prezidentu 
Augusiu Zaleskių priešakyje, 
pareikalavo didesnės pusės vie­
tų proponuojamoje taryboje. 
Kitos grupės su tuomi nesutiko 
r derybos galutinai nutrūko.

Kaikurie lenkų laikraščiai pa­
vadino derybų suirimą "tragiš­
kiausiu įvykiu politiniam gy­
venime tremtyje".
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Lapkričio mėnuo eina prie 

pabaigos. Oro tėmytojai sura­
do, jog šis mėnuo bus rekordi­
nis sniego atžvilgiu. Tik 1949 
metų lapkritys gali šiek tiek 
prilygti, nors nevisai, dabarti­
niam.

Atsižvelgiant - į tai, reikėtų 
lietuviams pakeisti to menesio 
vardą ir vietoje lapkritys va­
dinti sniegkričiu.

tais, kada Kremlius sujungė 
rankas su Hitleriu. Žaidimas, 
kuris vyksta dabar, taip pat yra 
klastingas ir slepia savyje ne­
mažai pavojaus.

Tokiu būdu ir mes, vesdami 
derybas, esame priversti speku­
liuoti su staigmenomis ir Įtem­
pimu iš mūsų pusės.

' I
Kiniečiai Nuodija 
Sovietu Patarėjus

18 Virėjų Sušaudyta

Hong Kong lapkr. 18. — Hong 
Kongo laikraščiai praneša, kad j 
Cantono mieste buvo sušaudyta ! 
18 virėjų. Tie virėjai gaminda- i 
vę maistą, kuri valgydavę ir j 
keturi Sovietų patarėjai. Mais­
tas buvęs užnuodytas ir Sovietu ; c c
patarėjai nuo jo mirę.

Jis Ilsisi Dirbdamas
Churchill'is Ir Lova

Winston Churchill, kuris jau 
turi 76 metus amžiaus, didesnę 
dali savo darbų atlieka gulėda­
mas lovoje. Tai ne del to, kad 
jis sirgtų, o tik kadangi jis mėg 
sta komfortą. Na. dėl senyvo 
amžiaus jam tai ir leistina.

Naujos Ministru Eilutės

Londono siuvėjai teigia, kad 
jie jau labai senai buvo matę 
gerai apsirengusius ministerius.

Gi naujojo kabineto nariai 
visi dėvi naujas skoningas ei­
lutes. Matyt ministrų algų ap­
karpymas i tai nepadarė jokios 
įtakos. 

______ •______  ——————

Susižeidė Krisdamas 
Nuo Bažnyčios Laiptų

i —
Ansonia, Conn. — Kun. Pra- 

Inas Gauronskas, vietinės lietu- 
įvių parapijos klebonas, sunkiai 
[susižeidė, krisdamas nuo bažny­
čios laiptų. Jis tapo nuvežtas į 
St. Raphoel ligoninę, New Ha­
ven, Conn. Gydytojų nuomone, 
jis turės pasilikti ligoninėje ke­
letą savaičių.

Pirmasis iš New Yorko į Pa­
ryžių skridimas, kurį atliko 
1927 metais, pulk. Lindbergas, 
tęsėsi 33 ir pusę valandos.

Atydžiai Seka Pasitarimus 
Paryžiuje

Jungtiniu Tautu sesija Pary­
žiuje. su Įtemptu dėmesiu seka 
mūsų ten esą tautiečiai: Lietu­
vos atstovas Paryžiuje Dr. St. 
Bačkys, prof. J. Baltrušaitis, 
pulk. Lanzkoronskis ir E Tu­
rauskas.

Paruošiamuosius darbus A- 
merikoje atlieka Lietuvių grupė 
prie “Laisvos Europos” Komi­
teto, veikiant kartu su Lietuvos 
Ministeriu Washingtone.

P. Žadeikis su Latvių ir Estų 
diplomatais, taip pat čekų, len­
kų, rumunų ir vengrų tautinių 
komitetų atstovais Amerikoje 
Įteikė Jungtinėms Tautoms ben 
drą memorandumą dėl genoci­
do.

Waterbury, Ct Dirba 
Sparčiai Ir Šalpos 
Bei Labdarybės Srityje

Iš BALF'o Darbuotės

Waterbury, Conn. — Šiame 
mieste BALF’as daro rūbu ir 
pinigų rinkliavą, likusiems tau­
tiečiams Europoje padėti.

Jonas Valaitis, buvęs BALF’o 
direktorius, o dabar aukščiau 
paminėtos rinkliavos vadas, pir 
mas įteikė auką 250 dolerių su­
moje. P-nas4 Valaitis, kuris čia 
bus tik kelias dienas, pareiškė, 
kad šis kraštas priėmė 25,000 
lietuvius tremtinius. Kiti 5,000 
iškeliavo į Kanadą. N. Zelandi­
ją, Australiją, Venezuela ir ki­
tus Pietų Amerikos kraštus.

Europoje, esą, dar liko 8,000 
lietuvių. Visi jie priklauso kie­
tąja! grupei, t. y. jie dėl senyvo 
amžiaus, sveikatos ar dėl -kitos 
priežasties išemigruoti negali.

P-nas Valaitis, sako didesnė 
aukų dalis, suplaukusi į fondą, 
bus panaudota džiova ir kitomis 
ligomis sergantiems pagelbėti.

Reikia paminėti, kad p. Va­
laitis į šį krašta grįžo tik prieš 
mėnesį laiko. Europoje jis išbu­
vo du su pusę metų.

Martynas Liuteris 1517 m. 
spalių 31 d. prie vienos bažny­
čios durų Vokietijoje iškabino 
savo 95 tezes ir tuo pradėjo 
protestantų judėjimą

(Maskoliški Agentai Paima 
Nagan Lietuviškus Gizelius
SPRĘS KĄ DARYTI 
SU TREMTINIAIS 
VAK. EUROPOJE

Belgijoje Susirinks Daugelio 
Šalių Atstovai

Neseniai buvo paskelbta, kad 
Belgija, patariama Jungtiniu 
Valstijų, išsiuntinėjo įvairioms 
šalims pakvietimus dalyvauti 
33-jų tautų konferencijoj, Briu­
selyje šių metų lapkričio 26.

Tos konferencijos tikslas yra 
.susitarti dėl išvežimo 115,000 
■ europiečių, priklausančių prie 
.pertekliaus grupės. Tokia akci­
ja atseitų 30 milionų dolerių.

Iš tų žmonių, 25,000 sudarytų 
iš rytų ištremti vokiečiai. Jie 
vyktų pagal DP Akta i U.S.A. 
Toliau eitų austrai, graikai, ki­
ti vokiečiai, italai, ir danai. Šie 
vyktų iš labai tankiai apgyven­
tų vietovių savo tėvynėse, i 
kraštus, kurie yra reikalingi 
darbo jėgos, kaip Australija, N. 
Zelandija, Kanada ir Pietų A- 
merika.

Apie tuos pabėgėlius, kurie 
nuolatine srove plaukia iš ko­
munistinės Europos i vakarus, 
ir kuriu kas mėnesį atvyksta 
nuo 1000—1500. svarstyti nenu- Į 
matyta ir jų rėmimo klausimas j 
lieka atviras.

Taip pat tas planas nenumato 
svarstyti likimo II-jo Pasaulinio 
Karo DP, kurie, IRO organiza-| 
cijai užbaigus savo funkcijas.' 
dar bus neišemigravę. O tos 
funkcijos bus užbaigtos sekan­
čiais metais. Tokių DP priskai- 
toma iki 150,000.

Prof. Vaclovas Biržiška 
Dirba Kongreso 
Knygyne

Washington. — J. V. Kongre­
so Knygynas, vienas didžiausiu 
pasaulyje, pakvietė prof. Vac­
lovą Biržišką trims mėnesiams 
sutvarkyti ten lietuviška skyrių. 
Tas skyrius nekaip sutvarkytas 
ir ne visi dokumentai arba kny 
gos sužymėti tinkamuose kata­
loguose.

Pradėjęs nauja darbą prof. V. 
Biržiška surado šiam knygyne 
daug idomios medžiagos apie 
Lietuvos praeitį, ją tinkamai 
sutvarkė ir įvertino. Jo suma­
numą greitai pastebėjo aukštes- 

Įni asmenys ir ilgai netrukus pa- 
Įvedė jam platesnes ir atsako- 
[mingesnes pareigas.
| Galimas daiktas, jog prof. V. 
'Biržiška pasiliks tame knygyne 
į ne tris mėnesius, kaip pradžioje 
buvo planuota, bet nuolatiniai.

Nėra Daug Pavojaus

Astronomai teigia, kad iš dan 
gaus krentantieji kūnai, (mete- 

I oritai), šimtą metų laikotarpy­
je, iš 10 žmonių gali pataikyti 
tik į tris. Taigi krentančių 
žvaigždžių nėra ko bijoti.

. Kas sau teikia, to nepeikia.

Plačiai skaitomas “National 
Geographical Magazine” viena­
me savo leidiniu pažymėjo Lie-

I tuva, Latvija ir Estiją kaipo 
\ Sovietų Sąjungos teritoriją.
Toks neteisėtas Baltijos kraštų 
priskyrimas Stalino imperijai 
sukėlė eilę protestų, pirmoje ei­
lėje iš Lietuvos atstovybės Wa­
shingtone.

Tas žurnalas, kaip žinome y- 
ra leidžiamas “National Geo­
graphical Society”, kurios ofi-

Paleckiniai Kvislingai Nepajėgia 
įtikti Savo Maskoliškiems Ponams

Už Nusikaltimus Turi
Atlikti “Išpažinti”

Lietuvių Kvislingus Atydžiai 
Seka Maskvos Agentai

Kaip bolševikai ėda vienas 
kitą. — Bolševikišku terminu 
tariant, tai ne ėdimas, bet tik 
“savikritika”.. “Atgaila” ir pri­
sipažįsta kalti. prašydamiesi 
atleidžiami už savo , “nusikalti­
mus partijai ir valstybei”, kad 
nebūtu apkaltinti “nuolatinėmis 
nuokrypomis nuo generalinės 
linijos”, visa eilė žymių soviet, 
rašytojų ir menininkų, tikriau 
— tokiais apšaukiu soviet, agi­
tatorių. tokio likimo neišvengia 
nė lietuvių “įžymybės”.

Už savo mažesnes ar didesnes 
nuokrypas jau gavo atgailoti 
tokie Korsakas, Venclova, net 
soviet, lietuvių rašytojų poli- 
trukas J. ŠJmkds, o dabar pasi­
rodo, kad net ir atgailoję jie 
nesugeba visur žygiuoti pagal 
partijos liniją ir direktyvas.

Dar pirmosios okupacijos mo 
tu, kad Šimkus nenukryptų i 
šalį, jo, kaip vyr. redaktoriaus, 
prižiūrėti i "Tar. Lietuvą” iš 
centro komiteto buvo deleguo­
tas Kalvio slaptavardžiu prisi­
dengęs žydelis, o dabar jį ima 
“piauti” ir mokyti viens iš jo 
auklėtiniu — D. Rodą, valdžios 
ir partijos organo red. narys.

Istorija primena maždaug 
tuos laikus, kai “Tiesos” redak­
toriaus Zymano numatytas Į 
“Bolševik” žurnalo redaktorius 
perbėgėlis A. Charginas kartu 
su Kaplanu budriai sekė ir net 

j mokė marksistinės doktrinos 
tokius Cvirką su Tilvyčiu. Da­
bar štai Rodą viešai per "Tie­
sos” skiltis ėmė pulti jau net 
patį Šimkų. Šiemet valst. gro­
žinės literatūros leidykla išlei- 

i do dar J. Baltušio patikrinta ir 
į redaguotą J. Šimkaus 130 pusi. 
•‘•Tarybine lietuvių literatūra". 
Tačiau — tat įrodo, kad ir D. 
Rodos “Tiesos” N. 177 atspaus­
ta jos kritika — jau ir Šimkus

Dar Nežino Ir Tokių Dalykų
Žemlapių Leidėjai Dar 
Vis Skriaudžia Lietuva c.

Valstijos Departamentas Buvo 
Priverstas Įsimaišyti

! nesugeba kair reikiant vaikš­
čioti “tarybiniais literatūros 
keliais”.

Tu Išlaidų Žmonės
Kaip Ir Nejaučia

Gan Brangiai Atsieina 
Automobilio Užlaikymas

Detroitas. — Motorizuotų prie 
moniu ekspertai nustatė, kad 
modernus automobilis laike sa­
vo gyvenimo, sunaudoja 12-ka 
kartų tiek benzino, kiek jis pats 
sveria.

Tokiu būdu išeina, kad toks 
automobilis sudegina daugiau 
20 tonų benzino.

Lietuviu Republikonų 
Atstovai Susirinks 
J¥ ashington*

Pradžioje gruodžio mėnesio, 
greičiausia 2 dieną, i krašto so­
stine suvažiuos lietuviu repu­
blikonų atstovai išrinkti savo 
nacionalį komitetą. Konferenci­
jos rengėjai yra: W. Kvetkus, 
iš Wilkes Barre. Pa., teisėjas 
W. Laukaitis, iš Baltimore, Md. 
ir adv. Antanas Olis. iš Chica­
gos.

Sekančiuose rinkimuose mū­
siškiai republikonai numato iš- 
I vystyti stiprią kampaniją.

Mirė V. Ludžius. Pirmo
Į /

Pasauk Karo Veteranas
Waterbury, Conn. — Šiomis 

dienomis mirė Vilimas Ludžius, 
61 metų, pirmo pasaulinio karo 

j veteranas. Jis atvyko iš Lietu­
vos prieš 40 metų ir Waterbury 
išgyveno 25 metus, visa tą lai­
ką dirbdamas Chase Metai 
Works.

Paliko žmona Nelę ir du sū­
nus: Adoma ir Henry. Pastara­
sis mokinasi Connecticut Uni­
versitete.

sai yra pačiame Washingtone. 
Todėl pasėkoje lietuvišku pro­
testų, valstijos departamentas 
pasiuntė i tos draugijos centra 
du savo atstovus, kurie ėmė aiš­
kinti “geografams” tikrąją Bal­
tijos kraštų padėtį.

Žurnalo leidėjai teisinosi būk 
jie pažymi tą kas yra dabar, o 
ne kas buvo, arba kas bus. Bet 
šie jų argumentai buvo lengvai 
atremti ir leidėjai sutiko atitai­
syti tą klaidą. Tuo būdu vienoje 
sekančių to žurnalo laidų Bal­
tijos kraštų žemėlapiai bus įdė­
ti dar syki su aiškiais pažymė­
jimais, jog Lietuva, Latvija ir 
Estija yra Sovietų okupuotos ir 
jog Jungtinės Valstijos pripa­
žįsta jas nepriklausomomis.
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. )0 ” ibj Nuo Užgimimo Dr. Joną Basanavičiai.
Šį penktadieni, lapkričio 23 dieną sueina lygiai šimtas meti 

nu~ ’žgimimo Dr. Jono Basanavičiaus, lietuvių tautinio atgi­
mimu pionieriaus ir “Aušros” įsteigėjo. Dr. J. Basanavičius gi- 
mė Vilkaviškio apskrityje, Bartninkų valsčiuje, Oškabalių kai- i 
me.. Užbaigęs pradini mokslą ir gimnaziją Marijampėlėje, Jo­
nas išprašė tėvų sutikima vykti į Maskvą studijuoti medicinos 
mokslą. Gavęs diplomą jis, ilgai netrukus, išvyko į Bulgariją 
užimti distrikto gydytojo vietą.

Pabuvęs ten trejetą metų Dr. Jonas Basanavičius persikėlė 
į Viena tęsti medicinos mokslą. Vėliau jis aplankė Praha, Bu­
dapeštą Berlyną, susipažindamas su tų laikų kovotojais už lai­
svę ir pats formuodamas planus naujam lietuviškam judėjimui. 
Pirmuosius atsišaukimus jis paleido i Prūsų Lietuvos spaudą 

.■30 metais, būdamas 29 metų amžiaus. Trims metams praslin­
kus, būdamas Prahoje jis suredagavo pirmą “Aušros” numerį, 
kuris pasirodė Ragainėje balandžio mėn. 1883 metais. Nuo .to 
laiko lietuvių tautos gyvenime prasidėjo naujas periodas, kurs 
vadinasi “Aušros” arba tautinio atgimimo periodu.

Svarbiausias “Aušros” uždavinys buvo žadinti lietuvius iš
tautinio miego, atskleisti jiems gražia ir garbingą Lietuvos pra­
eitį ir siekti tautinių idealų. “Juk ir mes esame toki pat žmo­
nės, kaip ir mūsų kaimynai, ir norime visomis teisėmis, priklau­
sančiai visai žmonijai, lygiai su mūsų kaimynais naudotis”j štai 
žodžiai, kurie praskambėjo pirmame “Aušros” leidinyje.

Beabejo, tose milžiniškos^ pastangose įkvėpti savo' žmonėse 
tautinę sąmonę ir norą gyventi laisvai, Dr. Jonas Basanavičius 
turėjo visą eilę bendradarbių: Dr. Joną Šliupą, Martyną Jankų, 
Joną Macį, Juozą Andziulaitį ir eilę kitų. Visi jie siekė to pa­
ties tikslo, visi troško Lietuvos atkūrimo. Tačiau šiuose žy­
giuose pirmutinė ir vadovaujama vieta priklausė Dr. Jonui Ba­
sanavičiui.

Ne veltui Dr. Jonas Basanavičius buvo vadinamas, dar jam
gyvam esant, Lietuvos patriarchu. Jo nuopelnai Lietuvai ir 
mūsų tautai yra neapkainuojamai dideli. Jis pirmutinis paskel­
bė tautinio atgimimo šūkius ir nurodė kelius į Lietuvos laisvę.• 
Dabar, švenčiant šimto metų sukaktuves nuo jo užgimimo, kiek­
vienas lietuvis pamini su pagarba jo vardą ir didžiuojasi jo at­
liktais darbais.

Po Amerikos Lietuvių Tarybos Suvažiavimo
Bendrieji įspūdžiai, kurie pasiliko po šio metinio Amerikos 

Lietuvių Tarybos suvažiavimo yra teigiami ir džiuginanti. At­
stovai iš įvairių visuomeninių grupių ir mūsų fraternalių orga­
nizacijų parodė ne tik žodžiuose, bet ir veiksmuose norą dubti 
bendrai ir kiek galima sutartiniau Lietuvos išlaisvinimui. Tra­
dicijos, kurios įsigyveno per desėtką su viršum metų, pasirodė 
stiprios ir neįlaužiamos. Tiek tai del formalės pusės.

Šis tarybos suvažiavimas atliko ir daug kitų konkrečių-dar­
bų. Nutarta pradėti naujas vajus sukėlimui $100,000 Lietuvos 
gelbėjimo akcijai; nubrėžti planai tolimesnėms pastangoms Ge­
nocido Sutarties ratifikavimui J. V. Senate; rezoliucijose A 
reiksią Amerikos lietuvių nusistatymai užsienio politikos re. 
kalais; pasiųsti sveikinimai J. V. prezidentui, valstijos sekrete 
rita r kitiems; numatyti tolesni planai Amerikos Lietuvių Ta­
rybos veiklai. 

u

Besiartinant lemiančiam momentui kaip Amerikos Lietuvių 
Taryba, taip ir visa mūsų išeivija turės dar stipriau ir plačiau 
prisidėti prie nugalėjimo ir sunaikinimo didžiausio žmonijos 
priešo — komunizmo, kuris laiko pavergęs mūsų tėvų kraštą— 
Lietuvą ir daugelį kitų šalių.

Kuom Kartais Baigiasi Nepaisymai
Prieš kiek laiko Wyoming įvyko baisi katastrofa. Tarp snie­

go audros keleivinis traukinys buvo sustojęs trumpam laikui, 
nes mašiiiistas negalėjo įžiūrėti signalų. Tuom tarpu iš paskos 
į stovintį traukinį atsimušė kitas traukinys, atsilikęs nuo pir­
mojo desėtku minučių. Pasėkoje to 20 asmenų tapo užmušta, 
o apie 100 sužeista.

Ši nelaimė įvyko del aiškaus apsileidimo. Jau anksčiau 
vo išrasti bevėliai telefonai, su kurių pagalba dviejų traukinių 
mašinistai gali tarpusavyje susikalbėti, jei atstumas nėra per- 
didelis. Tuom tarpu nei vienas, nei antras traukinys tokio tele­

Apžvalga
IR OKUPUOTOS LIETUVOS 
ŽMONĖS ĮTRAUKTI Į 
"TAIKOS AP.r ^UGĄ"

Sovietinės “tč :os” banga ei­
na per okupuot Lietuvą toliau. 
Į Sovietų Liet os Taikos Ap­
saugos Komit< “išrinkti”: — 
skulpt. P. sandraVičius, 
“Sov. Litva” red. a. I. Anuškin, 
Liet. Raud. Kryžiaus (ir ten 
toks veikia!) pirm. Brigmanas, 
“Tiesos” red. Zyanas, prof. Ma­
žylis, skulpt. Mikėnas, Vilniaus 
kompt. sekret. Oleka, kan. Stan 
Kevičius ir kt.

Į 3-ją tarpsąjunginę konfe­
renciją nutarta pasiųsti skulpt. 
Aleksandravičių, komp. Vainiū­
ną, menininkų s-gos pirm. L. 
Zainenkytę, Ventclovą, Mažylį, 

Matulį, Siparį ir kelis kitus.
Jiems tai yra įsakyta skelbti 

užsienyje veidmainiškus Krem­
liaus šūkius apie “taiką” ir 
smerkti amerikiečių “imperia- 
lizą”.

BENDRUOMENĖS KLAUSI­
MAS ALT. SUVIAŽIAVIME

fono neturėjo. Gelžkelio kompanija pasiskupejo išleisti pinigo 
tokiems dalykams.

demija”.
Taip, 

lutinai 
ir tapo 
ga.

akademijos pavadinime ištrinta. 
Ji dabar vadinsis “Marijos Aka­

toji akademija jau ga- 
išslydo iš lietuvių įtakos
“bendrine” moksl

Apie Tuos Bolševikų Steigiamus
Vaikų Darželius

kietijai visas tas žemes, kurias 
atėmė iš jų rusai ir lenkai po 
pereito karo.

Tuom pat sykiu vyrauja nuo­
monė, jog Dr. Adenauerio pa­
geidavimai nebus išpildyti, nes 
nei Acheson, nei Eden, nei Shu 
man nesą pasirengę tą reikalą 
spręsti.

Jei ištikro taip yra, tai reikia 
tik apgailestauti. Kodėl gi ven­
giama ar bijomasi prasitarti del 
būsimo rytinės ir centro Euro­
pos sutvarkymo? Ko gi laukia­
ma?

Vakarinių demokratijų tylė­
jimas tame klausime pagilina 
chaosą ir desperaciją žmonėse 
anoje pusėje geležinės už-dan- 
gos.

Teisėjas J. C. Connell, Cleve­
land, Ohio, suteikė divorsą Mrs. 
D. A. Righter pasiremiant tuo, 
kad jos vyras dažnai užmigda­
vo įvairiose socialio pobūdžio 
sueigose.

Tai bent priežastis divorsams! 
Pas mus mitinguose tiek ir tiek 
žmonių ima snausti besiklausy­
dami ilgų prakalbų, bet niekas 
del to perskyrų neieško.

Jungtinių Tautų vardą reikė­
tų pakeisti, nes jis nebeatatin- 
ka tikrenybei.

Nieko “jungtinio” toje orga­
nizacijoje nebeliko, išskyrus er­
gelius ir nuolatines grumtynes 
su Maskva ir jos satelitais.

— Eolas.

Sunkiai Serga P-nia 
Ona Vinikienė

New York. — Atrodo, jog

Sovietų “Taika”
Su Višinskiu Nesusikalbėsi

Štai Višinskis taikon spyrė
Ir puikybėj pasigyrė, 
Visą naktį nemiegojęs, 
Iš taikos jis sau kvatojęs.

Maskolių atgabenta į Ameri­
ką filmą rodo, kaip lietuvaitės 
paraduoja Vilniuje nešdamos 
didelį Stalino paveikslą, su už­
rašu: “Visas Menas Liaudžiai”.

Tikrenybėje tas užrašas turė­
jo skambėti sekančiai: “Visas 
Jungas Liaudžiai, o Čia Yra 
Liaudies Korikas”. Tada būtų 
lengva suprasti ir pačią filmą.

p-niai Onai Vinikienei, SLA. 
sekretoriaus žmonai, antru kar­
tu teks vykti į ligoninę. P-nia 
Vinikienė sunkokai serga; jai 
buvo padaryta operacija, tačiau 
tuomi visos komplikacijos ne­
užsibaigė.

Daugybė tautiečių, kurie ją 
pažįsta, linki jai greitai pasvei­
kti ir grįžti į visuomeninį darbą.

“Tiesa” ir toliau giriasi, jog 
Moterų Tarybos kolūkiuose po, 
pravestų kursų specialiose mo­
kyklose, kuriose “Tiesos’’ duo­
menimis dalyvavo 4,100 moterų 
visuose Lietuvos kolūkiuose pi a 
sidėjo nepaprastai intensyvus 
masinis — politinis moterų dar­
bas, įsteigti va’kų darželiai, žai­
dimo aikštelės u žindyvių prie­
žiūros punktai

Naujausiomis gi iš Lietuvos 
gautomis žiniomis, tik vienam 
antram kolūkyje tokios Tary­
bos yra išrinktos. Lietuvės mo­
terys ir toliau i lirtusios vilkės 

j plėšrumu saugoja savo vaikus 
nuo sovietinės bolševiku dva­
sios, kad jie netaptų tėvų ir tė­
vynės išdavikais.

Didelė B’1 u .= Už Mažą
Prasikaltirr ą

Kaip ir buvo galima tikėtis, 
taip vadinamos bendruomenės 
klausimas virto labai gyvu ir 
plačiu diskusijų objektu nese­
niai užsibaigusiam Amerikos 
Lietuvių Tarybos suvažiavim 
New Yorke. Tik šiame reikale 
atskiros grupės, sudarančios ta­
rybą, buvo pareikalautos pa­
reikšti savo aiškų nusistatymą. 
Ir kuomet tas buvo padaryta, 
tai pasirodė, jog didžiuma yra 
linkę divorsuoti ALT. nuo ben­
druomenės, paliekant pastarąją 
plaukioti išeivijos jūroje savo-

1 mis burėmis.
I .
i ■ r- .Priimtoje kompromiso rezo­
liucijoje, kaip ir reikėjo tikėtis, 
padaryta taip kad vilkas būtų 
^otus ir oška čiela. Taryba pa­
liauna buvus bendruomenės or­
ganizatore ir ugdytoja, bet iš 
kitos pusės pripažįstama tai 
bendruomenei visos tos privile­
gijos ir plačios sritys, prie ku­
rių ji pretendavo.

Kadangi pačios bendruomenės 
statutas dar nėra paskelbtas, o 
veikmės planai dar nekonkre­
tizuoti, tai sunkoka būtų spė­
lioti apie tai, ar ji, bendruome­
nė, sugebės įnešti ką nors naujo 
į mūsų gyvenimą, ar viskas pa­
siliks tik ant pr ierio.

J. V. IŠLEIE ’A NAUJĄ 
KNYGĄ API SOVIETUS — 
"KREMLIN >EAKS"

'Teko patirti valstijos de­
partamentas AVe.sningtone išlei­
džia knygą, kurioje bus paduo­
tos ištraukos kalbų Stalino, Mo 
lotovo ir kitų . sovietišku komi- 

I sąru. Toji knyga vadinsis — 
“Kremlin Speaks”. Šio leidinio 
uždavinys bus parodyti kaip 
veidmainiauja Kremliaus vieš- 
pačai, kalbėdami vieną, o da­
rydami visai ką kita.

Knygoje bus paliesti ir Balti­
cs kraštai, kuriems Stalinas ir 

Molotovas žadėjo pilną laisvę 
savystoviai tvarkytis kaip tik 

|tup metu, kai jau buvo supla­
nuotas Lietuvos, Latvijos ir Es­
tijos užgrobimas.

Reikia tikėtis, jog leidinys — 
“Kremlin Speaks” aiškiau nu­
švies amerikiečiams raudonų 
maskolių veidmainingumą ir 
apgavystes.

Nesuprantamas toks juokas. 
Gal’ čia juoktis tik apuokas, 
Diena jis šviesos nemato 
Ir pavojun save stato.

Kas taip garsiai im’ kvatoti, 
Tam prisieina ašaroti, 
Klaikus balsas pasigirsta, 
Juokas ašaroms pavirsta.

Jei nenori nieko gauti, 
Eik su velniu riešutauti. 
Tąsyk la; lės neturėsi 
Ir terb°lę palydėsi.

Tęsė, tęsė tas derybas, 
Mes tik matom vien suktybes. 
Žūsta žmonės, nyksta tautos, 
Kremliaus kipšo jos pagautos.

Galim lygint juos prie mulkių, 
Kai nešluoja jie tū dulkių.
Kiekvienam akis jos griaužia, 
Mūsų norus slegia, laužia.

Laikas, laikas pamatyti, 
Kremliaus dulkes nukratyti, 
Ir iš sueigų išgrįsti,
Tad nustos mums dūmus pūsti.

Nieko gero neatsiekiam, 
Brangų laiką tolyn driekiam. 
Laikas jiems yra naudingas, 
Ginklams kalti reikalingas.

Pasijuokę jie iš taikos, 
Grįžt atgal tuoj prie nagaikos. 
Angies geluonį tik dengia, 
Pasimatymus vėl rengia.

O mūsiškiai vėl važiuoja, 
Kur tą patį vis dūduoja. 
Grįžta nieko sau nepešę, 
Tiktai sagtį parsinešę.

Augštą siekį mūsų laužo, 
Juokias, šaipos taiką gniaužo. 
Susipraskim, nebeklyskim, 
Nuo Višinskiu nusigrįžkim.

— Perkūnas.

Senesnių laikų pastaba, jog 
viena pusė žmonijos nežino kaip 
gyvena antroji pusė, aiškiai pa­
sitvirtino nuo to laiko kuomet 
tapo įsteigta geležinė uždanga 
vidury Europos ir aplink Kini­
ja-

Taip, moterys negali išlaikyti 
paslapčių. Dvi merginos kalba­
si tarpusavy:

— Žinai, Petrukas vakar pa­
žadėjo man savo širdį.

— Tai ne kokia ten dovana. 
Prieš savaitę laiko jis užtikrino 
mane, jog jo širdis yra sprogu­
si del to, kad atsisakiau tekėti 
už jo.

Daugelis dabar bando atspėti 
kas ilgiau tęsis Korėjoje — de­
rybos del paliaubų ar patsai 
karas. . . i

Vestuvės Oakville, Conn.

Rūta Marion Bakutis, gruo­
džio 1 dieną apsives su Merwin 
Seiler, gyvenančiu Oakville Ct.

Vėžys zuikio nepagaus.

Jumoras
Prašau Nesistengti

— Žinai, Jonas Balandis vis 
tikina mane, kad aš esu i tave 
labai panašus.

— Ištikrųjų?! Jį susitikęs, 
duosiu jam gerą antausį!

— Nereikia! Vakar jau aš 
pats jam daviau. Jau atsilygin­
ta.

Vertinga Ilgam Atminimui
Dovana "■

Pensacola. Fla. — Privatus 
detektivas William Henry Mc- 
guin, 40 metu amžiaus, buvo 
nubaustas devyniais mėnesiais 
kalėjimu už tai, kad pašto įstai­
goje, iš rūkalų pardavėjo, kuris 
buvo aklas, pavogė tris cigarus.

1949 metais šeštoji Amerikos 
gyventojų dalis buvo pakeitusi 
savo gvvei ima vieta. Iš visi.' 
iš vietos į naują vietą persv 
kraustė net 25,500,000 žmones.

Didelis Išpardavimas
Vyriškų ir Moteriškų Drabužių

Pasinaudokite Proga. Nupigintomis Kainomis Galite Gauti Čia 
Baltinių, Vyriškų ir Moteriškų Kojinių, Lovoms Uždangalų, 
Paklodžių, Megstinių, Rankšluosčių, Moteriškų Suknelių ir Daug 
Kitokių Dalykų.

APLANKYKITE MUSU KRAUTUVE IR PASIRINKITE 
KAS JUMS REIKALINGA.

VOKIEČIAI REIKALAUJA 
PASISAKYMO DEL 
RYTINIU SIENŲ ir

Vakarinės Vokietijos kanele 
ris Adenauer, nuvykęs į Par 
žiu, įteikti Jungtinių Valstijų, 
Anglijos ir Prancūzijos užsie­
nio reikalu ministeriams memo 
randumą, kuriame bus reika­
laujama pripažinti būsimai Vo-

— Ar nenorėtumei, p.'Jne Jo­
nai, iš manęs ką nors gauti am­
žinam atminimui?

— Bet, gerbiamoji, aš bijau, 
kad galėsiu tamstą nuskriausti.

— O, nebijok tamsta! Man 
dar pasiliks šešios dukterys, 
jei tamstai vieną ir atiduosiu.

Neseniai pradėjęs “virti” Vil- 
larica ugniakalnis yra Chile 
krašte.

Vienas lenkas galvočius yra 
pasakęs: “Jeigu šviesa nesuži­
bės Vilniuje, tai ji užges ir vi­
soje Lenkijoje”..

Toji “šviesa” yra ne kas kitas 
kaip lenkų įsiviešpatavimas Vii 
niuje. Išeina taip, jog išnaudoję 
lietuvius per keletą šimtmečių, 
lenkai nebesijaučia gana stip­
rūs stovėti ant savo kojų.

Sugrįžęs iš Amerikos Lietu­
vių Tarybos metinio suvažiavi­
mo New Yorke, tūlas delegatas 
pareiškė:

“Keista, kad toje konferenci­
joje didesnis vieningumas pasi­
reiškė tarpe tų, kurie jau se­
niai nebuvo matę Lietuvos že­
melės ir nepretendavo į jokius 
titulus.

“Jiems tai rūpėjo tik Lietu­
vos išlaisvinimas, o ne varžy­
tinės del pirmenybių.”

Paleckinė spauda pranešė to­
kį dalyką: “Kupiškio rajono 
kultūros namuose įvyko litera­
tūros vakaras,, skirtas kovai už 
taiką, į kurį atsilankė 600 žmo­
nių.”

Galima spėti jog toje sueigo­
je agitatoriai šūkavo prieš ame­
rikiečių “imperializmą”, kuriam 
klausytojai visa širdžia pritarė.

Lady Astor, Amerikoje gimu­
si, sykį kalbėdama parlamente 
pareiškė:

“Mes moterys kalbame labai 
daug, kartais ir be saiko, bet ir 
kalbėdamos perdaug mes neiš- 
pasakojam nei pusės to, ką ži­
nome.”

Aišku, kuo daugiau kalbama, 
tuo mažiau pasakoma.

Brooklyno “Darbininkas” kar 
čiai nusiskundžia tokiu reiški­
niu:

“Vienas ženklas, kuris rodo, 
kad čia dar lietuviškos dvasios 
būta, ilgai švietė ant seserų ka- 
zimieriečių akademijos Chica- 
goje. Šiomis dienomis jis išny­
ko — Šv_ Kazimiero, to vienin­
telio lietuvių šventojo, vardas

Joseph Dry Goods Store
JUOZAS PIKELIS — SAVININKAS

3218 South Halsted Street

PLANINGAS TAUPYMAS MOKA
GERUS DIVIDENDUS • . •

A^SAFETY 0FX 
^7 your savings \

INSURED
į\ U P TO

$10,00

co%!3

• Kiekvienas, kuris kas savaitę ar­
ba kas mėnesį taupo nors truputį, 
taupo planingai.

• Taupyti reikia įprasti. Taupyk 
nors mažai, bet reguliariai.

• Nuo 1305 metų kiekvienam tou- 
pyiojui Mutual Federal Savings 
moka gerus dividendus du kartu 
į metus.

• Kiekvieno taupytojo sąskaita ap­
drausta iki $10,000 per Federal 
Savings & Loan Ins. Corp.

• PRADĖK TAUPYTI ŠIANDIEN!

MUTUAL Jederd SAVINGS
AND LOAN ASSOCIATION 
2202 W. Cermak Rd. • Chicago 8, III. 
JOHN J. KAZANAUSKĄS, Pres. • Tel. VI rginia 7-7747 

Savings Insured to $10,000 by F.S.LLC.

Pradedant 1897 metais, iki šiai die­
nai taupytojai District Savings b-vėj 
pelnė ir pelno d’^°snį uždarbį ant 
sutaupų...nežiūrint skaitos balanso.

DABAR . . . nuo Lie jos 1 d. . . . mūsų 
dividendas tapo pake tas net 25% . . . 
Vadinas, mūsų taupytojai šiandien už­
dirba daugiau negu bile kada pirmiau... 
Apart pelno, District Savings teikia jums 
pilniausiai apdraustą apsaugą ... ir drau­
giškiausią patarnavimą.
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Visi Kviečiami Dalyvauti Sandaros Koncerte!
—— Ar>i<ą

II įvairius
; Dalykus
Mokyklos Virsta į Komunisti­
nės Propagandos Centrus

Visuose 7 Vilniaus un-to fa­
kultetuose šiemet mokslas buvo 
pradėtas spalio 1 d. Į pirmuo­
sius kursus įrašyta 500 naujų 
asmenų. Jau ir patys bolševi­
kai, pradėdami darbą un-te, 
konstatavo, jog “šiemet žymia 
pirmakurių dali (faktiškai — 
veik visi), sudarė. komjaunuo­
liai, iš kurių 50 yra apdovanoti 
aukso ir sidabro medaliais. Taip 
pat per visus garsihtuvus išre­
klamuota, kad iš broliškų res­
publikų gautas didelis kiekis 
laboratorinių įrankių ir mokslo 
priemonių”.

Įvyksta Sekmadieni, 
Lapkričio 25 Dieną 

LIETUVIŲ AUDITORIJOJ 
3133 South Halsted Street

Pradžia 4 vai. popiet :: Įžanga su taksais $1.20

Šokiams Gros BALIO PAKŠTO KAPELA

Bus Suvaidinta Linksma Komedija

“Netikėtos Vestuvės”
Režisuoja A. BRINKĄ

Koncertinis Orkestras "ATŽALA"
Vadovaujamas S. KALVAIČIO ir P. SARPALIAUS 

išpildys lietuviškus kūrinius.

♦ Programoj Dalyvauja Solistai:
♦ Prudencija BIČKIENĖ, Estelle
♦ REEB - SKUDAITĖ, Bronius
♦ JANČYS ir kiti.

♦ Atsilankykite Į šią mūsų
♦ pramogą ir būkite tarpe mūsų 
t malonių svečių.

' lio, širdies, ir vėžio liga paėmus 
kartu.

Jai Nepasisekė Atgauti 
Užrašytos Kitiems 
Nuosavybės

Zakarauskienės Reikalavimas 
Buvo Atmestas Teisme

Žinoma, iš niekur kitur ne­
gauna, tenka pirkti iš rusų, bet 
visi tie “pagarsinimai” taip į- 
vykdomi, lyg minimąsias prie­
mones un-tas būtų ne pirkęs, 
bet — gavės dovanu. Į filoso- 
fijos, marksizmo-lenininzmo, ru 
su k. ir visa eilę kt. katedrų 
pakviesti nauji dėstytojai, tarp 
kuriu — vra ir buvusiu studen­
tų.

Mat, anie buvo “per švelnūs”, 
tad šie bus dar “kietesni”. Šie­
met Vilniaus un-tas parodė ir 
tokia “staigmeną” — gavo pa­
skelbti sąlygas, kokiomis 1951- 
52 m. m. studentai gali įstoti į 
13 Maskvos ir Leningrado auk­
štųjų mokyklų. Prašymai buvo 
priimami iki liepos 31 d., o įs­
tojamieji egzaminai buvo įvyk­
dyti nuo rugpiūčio 1 iki 20 d. 
Vilniaus un-te.

Kai kurie lietuviai mokslinin­
kai baiminasi, kad su laiku net 
ir pačios lietuvių aukštosios mo 
kyklos gali būti panaikintos, Į 
nors ir jos dabar jau ne tiek į 
moko, kiek vykdo mokslo var­
du dengiama komunistinę pro­
pagandą.

“Kai buržuazinėj Lietuvoj 
per 20 metų diplomus gavo vos 
apie 2,000 studentų, tai Sov. 
Lietuvoje per pastaruosius me­
tus baigė aukštąsias mokyklas 
2,900 specialistų”, giriasi Palec­
kis. Tačiau nepalygina vienų ir 
kitų faktinio pajėgumo — tada 
pamatytų skirtumą. Gali jis ir 
visiems 450,000 mokinių tokius 
“diplomus” suteikti, bet kas iš 
to — ko tokie diplomai verti?

Į Wilkes Barre, Pa. — Po šešių 
metų Ona Zakarauskienė, 72 
metų, susiprato kad ji negerai 
pasielgė pervesdama su tam ti­
krom sąlygom savo namą ir že­
mės sklypą Bernardui Žukaus­
kui ir jo žmonai Helen. Senutė 
užvedė bylą teisme, reikalau­
dama gražinti jai tą nuosavybę, 
bet teisėjas W. A. Valentine at­
sisakė ta padaryti.

Besvarstant šią bylą paaiškė­
jo, jog gegužio 10 dieną, 1945 
metais Ona Zakarauskienė per­
vedė “deed” arba nuosavybės 
teises į savo dviejų aukštų me­
dinį namą Bernardui Zavaskui 
ir jo žmonai Helen su tam tik­
rom sąlygom. Viena tų sąlygų 
buvo ta, kad senutė kolektuos 
rendas iki gyvos galvos. Ne ga­
na to nauji savininkai mokės 
po $25 į mėnesį, neilgiau 10 me­
tų. Toliau jie pažadėjo apmokė­
ti senutės laidotuvių išlaidas ne 
daugiau kaip 350 dolerių ir pri­
žiūrėti ją sunkesnėje ligoje. Ji 
taip pat galėjo gyventi tame na_, 
me nemokant rendos.

Teismas patyrė, jog B. ir H. 
Zavaskai sumokėjo senutei 
$1,775 pašalpomis ir išleido virš 
$2,000 pagerinimui nuosavybės. 
Pasiremiant tuom, Onos Zaka­
rauskienės ieškinys buvo at­
mestas.

Keletas Įvykių 
Cicero, Illinois

Legionieriaus Juozo Pakudai- 
čio sūnus, Ray Pakudaitis iš­
tarnavęs karinėje tarnyboje 
metus laiko, buvo parvykęs ap­
lankyti savo tėvus, gyv. Chica- 
goje. Šiuo metu Pakudaitis tar­
nauja Syracuse, N. Y. stovyklo­
je ir dirba medicinos skyriuje. 
Veikdamas Dariaus-Girėno Po­
ste, pasireiškė kaip labai veik­
lus jaunuolis ir geras fotogra­
fas. Linkime jam geros sėkmės.

Cicero, 4843 — 14th St. buvo 
Alben Ručinsko fotografijos stu 
dija. Prieš kelias dienas, kilus 
gaisrui, šis lietuviškas biznis 
buvo sunaikintas.

Netrukus į santuokinį gyve­
nimą įeis du nauju ateiviai — 
Modestas Kevelaitis ir Vyta Ra 
pola Sruoga.

Vyta gyvena 1420 S. 49 Avė., 
Cicero. Ji yra išėjus mokslą St. 
Casimir akademijoj ir dailiai 

j šneka angliškai. 
_______

Prieš kelias dienas p-nas Je- 
■helka, kuris yra “soccer” atleti­
kos vadovu Morton High School 
gavo pranešimą, kad “best cen­
ter in the 1951 soccer” vietą 
laimėjo lietuvis Tomas Remei- 
kis, iš Cicero. Jis buvo išrinktas 
geriausiu iš visų mokyklų žai- 
dikų — “all state center who 
made the team”.

Anglių Užteks Dar Ilgiems 
Laikams

Chaleston, W. V. — Valstybės 
geologijos skyrius praneša, kad 
pagal paskutinius apskaičiavi­
mus Jungtinėse Amerikos Vals 
tijose buvo iškasta ir sunadota 
daugiau kaip 24,000,000,000,000 
tonų bitummių anglių.

Dar lieka iškasti daugiau ne­
gu 616,300,000,000 tonų. Jeigu 
akmens anglies sunaudojimas 
eis tokiu tempų, kaip kad 1940 
—1950 metų laikotarpyje, tai 
anglies naudoti Jungtinėms A- 
merikos Valstybėms užteks iki 
3,563 metų.

Taigi mums nėra ko bijoti 
pritruksiant kuro.

Nelabai Malonios Statistikos

Serž. G. A. Kaminskas Viešėjo 
Namuose 30 Dienų

Brockton, Mass. — Seržantas 
Giles A. Kaminskas grįžo į 
Camp Belvoir, Virginia, pralei­
dęs 30 dienų atostogų savo šei­
moje. Jis yra vedęs ir turi ma­
žą sūnelį.

Serž. G. A. Kaminskas yra 
išbuvęs metus laiko Korėjoje, o 
anksčiau tarnavo Japonijoje.

Laimėtojas yra mūsų naujai 
atvykęs tautietis. Su juo kartu 
žaidžia irgi neseniai atvykęs 
lietuvis J. Linartas, jo pozicija 
— “forward inside right”. Nau­
jųjų lietuvių pasižymėjimais 
džiaugiamės. Tai vis šis tas lie­
tuvio vardui iškelti.

Radio Stotis WOPA, Oak 
Park, Ill., neseniai pranešė, kad 
mūsų tautietė Adalina Ambroze 
parašė dainą: “Hail! U.S.A, 
Hail!”, kuri buvus dedikuota 
Morton High School, Cicero. 
Adalina buvo lankiusi tą mo­
kykla ir yra jos diplomandė. 
Iš paminėtos stoties p. Osborne

Naugatuck, Conn. Mirė 
Geo. Marčaitis

Šiomis dienomis Naugatuck, 
Conn, mirė gerai žinomas tau­
tietis Geo. Marčaitis, 75 metų, 
išgyvenęs tame mieste pusę 
šimtmečio.

GUŽAUSKU u
Beverly Hills Gėlinvčia

su šia mūsų tautiete padarė ii- ' gėrimo, o iš pp. Tamulėno ir A. 
Pakščio — cigarų dėžę.

Dainų išdainuota buvo daug. 
Naujakuriam, tik ką atvyku- 
siems, pp. Vendašių šeimai, da­
lyviai sudėjo pradžios gyveni­
mui $75.00.

goka pasikalbėjimą. Adaline 
buvo paklausta kada ir kaip ji 
pradėjo rašinėti. Į tai ji pareiš­
kė .kad jos tėvelis labai mėgęs 
lietuviškas dainas ir jis ją ska­
tinęs rašinėti.

Pradžioje ji Lašinėjusi lietu­
viškai, o paskui ir angliškai. 
Šiuo metu net ir viena televi­
zijos stotis prašo jos informaci­
jų apie parašyta dainą “Hail! 
U.S.A., Hail!”

RACINE, WiS.
Lapkričio 10 d. vakare, var­

dadienio proga, mano prieteliai 
| susirinko i mūsų namus. Visi 
' sveikindami reiškė geriausius 
linkėjimus. Laike vakarienės

Tariu nuoširdžią padėką už 
suteiktas dovanas ir tuos bran­
gius linkėjimus mano ateičiai. 
Pasiryžęs drauge gyventi su 
jumis broliai ir sesės. Šis jau­
kus ir linksmas susibuvimas 
liks mano maloniam prisimini­
mui.

Prof. Šimoliūna, nešant i Mar 
tyno vardadienį man dovanas, 

: ištiko nelaimė, paslydo ir užsi­
gavo šoną. Vakare nebuvo at­
kreipta domės, bet ant rytojaus 
pajuto skausmus ir dabar yra 
gydytojo priežiūroje. Linkime

labai nuoširdžias kalbas pasakė: 
Ignas Pauštelsi, savanoris-kūrė- 
jas, karininkas M. Taihulėnas, 

j prof. Jonas Šimoliūnas, girinin- 
' kas Jonas Genys, matininkas 
■M. Tamulėnas, muzikas Juozas 
įGrimskis ir visa eilė kitų. Baig- 
į ta su daina: “Ilgiausių Metų”, 
j Kaip tik tai ir pritiko, nes jau 
[esu 60 metų.

Šeimininkavo karininkas Pet- 
(ras Petrušaitis, ir pp. Statku­
vienė, Purienė, Petrušaitienė ir 
Stulienė. Visos gamino valgius 
ir svečius vaišino, o p. Petras 

1Petrušaitis prižiūrėjo tvarką. 
Henrikas Budrevičius rūpinosi, 
kad būtų ko išgerti. Ed. Skolin­
gas visus linksmino akordionu.

Gavau ir dovanų. Visą setą 
ant rašomo stalo iš prof. J. Ši- 
moliūno, Dr. Šimoliūnienės ir 
Petro ir Stasės Petrušaičių. Iš 
p. J. Mataičio — bonką stipraus

METRICK’S
PAINT STORE

3414 ROOSEVELT ROAD

KEdzie 3-6800

NEMOKAMAI PRISTATOME

VISAME MIESTE
One coat flat paint 12 gražių spal- 

Interior Gloss arba pusiau Gloss— 

16 spalvų ir balta .... $4.35 gal. 

vų ir balta ......................... $3.45 gali

gerb. p. J. Šimoliūnui greitai
pasveikti. — M. K.

Laukiama Šauniu Vestuvių 
Plymouth, Pa.

- Leonard P. Gevenonis, 32 W. 
Main Street, Plymouth, Pa. šį 
šeštadienį, lapkričio 24 dieną 
susijungia su p-le .Marijona 
Tribendis, iš Larksville, Pa. Ka­
dangi abiejų jaunųjų tėvai yra 
gerai žinomi šioje apylinkėje, 
tai jų vestuvės žada būti labai 
šaunios.

Vedybinė puota ruošiama Al­
liance Hall, Plymouth, Pa.

Europa, turėjusi 1650 metais 
tik 100 milionų gyventojų, šian 
dien turi jau 600 milionų.

Mirė Kūdikis, Išgyvenęs 79
Valandas

Sūnelis, gimęs p-nams J. Šal­
kauskams, 183 Almond Lane, 
Wilkes Barre, Pa. mirė išgyve­
nęs 79 valandas. Kūdikis svėrė 
mažiau negu du svaru po užgi­
mimo.

Jau Jų Daugiau Ten Nėra

Graikas ir italas negali susi­
tarti, kurio tauta yra žmonijai 
labiau nusipelnusi. Pagaliau, 
graikas surinka:

— Atmink, kad iš graikų tau­
tos į pasaulį išėjo visi filosofai 
ir mąstytojai!

— Visai su tuo sutinku — ra­
miai atsikerta italas — jie išėjo 
ir graikų tarpe jų jau nebeliko.

Mcwtlwiv 4000/000 ppfe
And here’s what some of them say

įįg fonį lĮM?

“Mano draugai rekomendavo man nusipirkti elektrinę antklodę, 
nes ji visados teikia tinkamą šilumą, ir turi lengvą svori. Ji 

ištikro pakeitė mano

Mrs. Olive McNico!
Chicago

i

miegojimo ir savijautos būdą.

Mr. and Mrs. Robert Johnston 
Park Fores!

•‘Mūsų elektrinė antklodė buvo viena ver- 
-1 tingiausių vedybinių dovanų. Neskaitant jos 

patogumų, mes įvertinam jos pastovias ypa­
tybes ir sutaupymą didesnių išlaidų perkant 
sunkias antklodes. Jos vartojimas irgi mažai 

į kainuoja/'

elektrinė antklodė yra puikiausias

sutaupymą vietos, laiko ir pinigų.”

Choose the electric bedcover you want!
Electric bedcovers are available in blankets, comforters ond sheets.
Electric blankets have single or double controls; in twin or double bed 
size; your choice of a variety of lovely decorator colors, 
the new Electric bedcovers at our nearest store! pr your dealer's today!

“Mes manome, jog musų
■ miegojimo patogumas, ir pavaduoja tris ar keturias sunkias 

antklodes—kas reiškia

Mrs. John Wallace
Chicago

OF NORTHERN ILLINOISPUBLIC SERVICE COMPANY

New York. — Statistikos da­
viniai rodo, kad ant kiekvienų 
penkių šeimų yra po vieną žmo 
gų, kuris del kokio nors proti­
nio pakrikimo yra patalpinamas 
į ligoninę.

Ant kiekvienų 20 asmenų 
Jungtinėse Amerikos Valstybė­
se vienas žmogus serga psichi­
ne liga, kuri reikalauja rimto 
gydymo.

Čia sergančių psichinėmis li­
gomis yra daugiau negu sir po-

Gražiausios gėlės del vestuvių, 
bankietų, laidotuvėms ir aei 

kitų visokių papuošimų.

6901 S. WENTWORTH AVE. 
Tel. ST. 3-2454 ir HU. 3-2224

Jei Norite Pirkti Arba
Parduot Namą - Farmą 

Ir Kitokiais Real Estate 
Reikalais Kreipkitės 

Į Savo Tautietį

GEORGE WASLO
911 West 59th Street

Tel. WEntworth 6-4837

*/ rout savimgs

INSURED
0 F TO

VįKjio.oooy

TAUPYKIT REGULIARIAI, 
KAD TURĖTUMĖT PELT’D...

TAUPYKIT PAS

UNIVERSAL SAVINGS
& LOAN ASSOCIATION

1800 So. Halsted St. Chicago 8, Illinois
z Telefonas: HAymarket 1-2028. . '

Valandos: Pirmadieniais, antradieniais ir penktadieniais nuo 9 ryto
iki 4 valandai vakaro. Ketvirtadieniais nuo 9 ryto ik 8 vai. vakaro.

Trečiadieniais ir šeštadieniais nuo 9 vai. ryto iki 12 vidudienio. ^

ROOSEVELT FURNITURE COMPANY
Čia gaunami geriausieji bal­
dai, televizijos ir radijo apa­
ratai, siuvamos mašinos, šal­
dytuvai ir visi kiti namų 
apstatymui reikalingi dalykai 

------•-----
DUODAMA IŠMOKĖJIMUI

15 MĖNESIŲ.

JOKIOS GARANTIJOS
NEREIKIA

2310 West Roosevelt Road Phone SEeley 3-4711
CHICAGO 8, ILLINOIS

Atdara Pirmadieniais, Ketvirtadieniais iki 9:30 vai. vak.; Sekmadieniais nuo 11—4:30 popiet
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Krėvės Pilis Kurioje Buvo 
Nužudytas Kunig. Kęstutis

So. Milwaukee, Wis.

Apie porą desėtkų mylių į 
pietryčius nuo Vilniaus yra 
Krėvės miestelis, su liekanomis 
kadaise garsios Lietuvos istori­
joje pilies.

Mūsų laikais ši vietovė atro­
dė sunykus, nelinksma. Apylin­
kė neturi miško, o tik amenuo- 
tas dirvas, neturtingas sadybas 
ir kalvagubrius iš abiejų pusių.

Krėvė buvo senais laikais sti­
pri pilis ir kartu Krėvės kuni­
gaikštijos sostinė, Lietuvos di­
džiojo Kunigaikščio Algirdo tė­
viškė.

Krėvės pilis buvo pastatyta 
klonėje tyčia, kad galėtų būti 
apsupta giliais, reikalui esant 
vandenimis pripildytais grio­
viais, kurių sistema buvo su­
jungta su upelio vandeniu. Kad 
pilis kadaise buvo vandens grio 
viais apsupta, rodo likusios žy­
mės.

Krėvės pilies griuvėsiai da­
bartiniu metu vra apsuptos pla­
čių pievų, kurios kadaise, rei­
kia manyti, buvo patvindina- 
mos vandeniu. Toks pilies ap­
saugojimas tiko tol, kol nebuvo 
dar išrasta šaudomieji ginklai.

Mūrinės iki šiol išlikusios sie­
nos yra didelių raudonų plytų 
ir matomai buvo netinkuotos. 
Sprendžiant iš sienų likučių, 
bendras pilies mūro aukštis sie­
kė 20 uolakčių (uolaktis apie 18 
coliu), tad maždaug apie 30 pė­
dų. '

Pilies mūrai buvo stačiakam­
piai ir turėjo ilgio apie 75 pėdų 
ir pločio apie 55 pėdos. Į pilies 
mūru vidurį, reikia spėti per i 
pakeliamus tiltus, galima buvo i 
patekti per dvejus vartus-bro-j 
mas. Viduryje mūrų buvo pla­
tus kiemas, kurio vaduryje bu­
vo iškasta didoka kūdra (so- 
džialka).

Čia stovėjo ir kai kurie me­
diniai pastatai, reikalingi pilies 
ūkiui. Mūrų kampe tarp pietų 
ir rytų šonų, buvo išmūrytas 
nedidelis bokštas gynimuisi ir 
gyvenimui. Bokštas kyšojo virš 
bendro mūrų aukščio. Bokšto 
viršuje buvo palikti plyšiai šau­
dymui. Ties šaudyklomis mū­
ruose kur nekur paliko storų 
ąžuolinių balkių galai, kurie 
parodo, kad pilies statyba buvo 
rūpestingai atlikta. Iš šaudyklų 
senovės kariai-ritieriai gynėsi 
nuo besiveržiančių užpuolikų, 
kuriu tais laikais netrūko.

Iš vidaus mūro pusės iš šiau­
rės galo kilo didysis bokštas, 
kurio keturkampės sienos siekė 
30 pėdų pločio ir ilgio. Aukščio 
ji buvo daugiau kaip per tris

Irią paėmė jam Kęstutis, atsikė- 
j nustojęs valdžios Vilniuje, kū­
lė gyventi su savo motina — 
kunigaikštene Julijona, kaipo į 
savo skirtą palikmą. Čia jis ne­
ilgai išbuvo, nes kryžiuočių kur­
stomas, jis, gavęs iš jų para­
mos, apleido šiuos kraštus ir 
klasta pašalinęs Kęstuti, vėl 
grįžo į Vilniaus sostą. Į Krėvę 
tuo metu atkeliavo senas Kęs­
tutis kaipo belaisvis, retežiais 
sukaustytais 1382 m.

Nepaisant aukšto amžiaus ir 
garbingumo, ši seną pagoniškos 
Lietuvos paskutinį gynėją ir 
didvyrį, Trakų ir Žemaičių ku­
nigaikštį Kęstutį, patalpino į 
Krėvės bokšto kalėjimą, kurs 
buvo įrengtas svarbiojo bokšto 
papėdėje. Ten tamsoje, drėgno­
je patalpoje jis išbuvo keturias 
paras, turėdamas vos siaura 
plyšį — langelį sienoje, per ku­
rį galėjo matyti dienos šviesą. 
Šis Kęstučio kalėjimo langelis 
galima buvo dar matyti 1885 
metais, nes buvo dar apysvei­
kis. Kalėjime jis buvo savo iš­
tikimo tarno draugystėje.

Tuo tarpu jo nužudymas bu­
vo Jogailos dvare nusprętas. 
Tas įvyko, gal, ne pagal aiškaus 
didžiojo kunigaikščio įsakymo 
'atseit Jogailos — Red.), be gi 
urint norą viena kart ant vi­

sados pasiliuosuoti nuo pavo­
jingo konkurento. Spėjama, kad 
Kęstučio nužudymas galėjo bū­
ti įvykdytas Jogailos sesers, ku­
nigaikštytės Marijos, Vaidilos 
žmonos, kuri Kestutis isakes 
pakarti. (Kas del Kęstučio mir­
ties priežasties, tai esama tik 
spėliojimų ir tai įvairių. Red. 
Pastaba).

(Tąsa Seka)

Paskutinis masinis kavaleri­
jos (raitelių) mūšis įvyko vokie 
čių-prancūzų kare 1870 metais.

Ne Tiek Svarbu
Kiek Jūs Uždirbate Dabar.

Bet Svarbu Kiek Jūs Padedat

Taupymo Sąskaitoje.

Savo Paties Gerovei

Pradėkite Taupyti Dabar.

aukštus. Šiame bokšte buvo 
patalpos ne vien įgulos vadams, 
bet gyveno ir patys kunigaikš­
čiai. 1886 metais dar galima 
buvo matyti to galingo bokšto 
langų atvarus, gotiko stiliuje 
išmūrytus. Bokšto apačioj buvo 
dar matyti mažas kalėjimo lan-
gelis.

Šio galingo bokšto pamatai 
iki 10 pėdų aukščio yra išmūryti 
iš stambių lauko akmenų. Ly­
giai ir apsaugos mūrai aplink 
yra pastatyti ant tokio pat auk­
što lauko akmenų pamaui. Sto­
rų sienų viduryje mūras yra 
irgi iš stambių lauko akmenų 
ir tik iš oro ir iš vidaus jie už­
dengti-plytų dviem eilėmis mū- 
rinimo.

Svarbiausios kunigaikščių gy­
venamos ir pareigų ėjimo pa-
talpos turėjo būti antrame auk­
šte, sprendžiant iš plačiausių 
užsilikusių lankų žymių. Patsai Į 
gi bokštas turėjo būti anksčiau 
dar aukštesnis, sprendžiant iš 
to, kad virš trečio jos aukšto 
esama angos sienoje, kuri ture 
jo tarnauti, kaipo ‘ėjimas į auk- 1 
štesnio aukšto laiptus.

Krėvė kartu su visa Krėvės) 
kunigaikštija iki Berezincs upės * 
paplitusia, Gedimnui dalijant1 
savo kunigaikštija teko 1338 
metais Algirdui. Čia jo sūnus 
Jogaila, 1381 metais netikėtai

SLA. 10-to apskričio metinis 
suvažiavimas įvyko lapkričio 11 
dieną, 1:30 vai. p.p. Pliška Hali. 
Dalyvavo keturios kuopos. Pa­
aukota Balfui ir A. L. Tarybai 
po 10 dol. Sušelptas sergantis 
198 kp. narys Jarašius. Delega­
tams, kurie važiuos į SLA. sei­
mą skiriama po 10 dol. Vasaros 
laiku bus suruoštas piknikas.

Sekantis metinis suvažiavi­
mas bus šaukiamas į Waukegan, 
Ill. Valdybon išrinkti šie: Pirm. 
H. Laban, vice-pirm. VI. Žilė­
nas, sekr. M. Kasparaitis, ižd. 
J. Mačiulis. Organ. H. Buinys 
ir J. Kasputis.

Vietinė 133 kuopa, sumanu­
mu p. G. Mitkienės, suruošė 
karališką vakarienę — pavaiši­
no delegatus. Toastmasteriu bu­
vo H. Laban. Eilė delegatų išsi­
reiškė įvairiais klausimais. Bet 
VI. Žilėnas aiškiai ir nuo širdies 
kalbėjo apie pergyventus var- 
bus laisva ir tengrįžęs stovės 
gus. Tvirtai tiki, kad Leituva 
nas grįš prie šeimos prisidėti; 
kurti, atstatyti laisvą Lietuvą 
jos sargyboje.

Garbingai Įteikia Man 
Laiškelį ir Dėžutę

“Brangus Martinai! Priimk 
nuo mūsų širdingą velijimą, ta­
vo varduvių dienoje. Linkime 
Tau darbuotis per ilgus metus 
lietuvybės ir SLA. labui! Tavo 
Draugai”.

Atrišes dėžute, radau elektri-
I r •nį laikrodį. Pajutau savyje ne- 
j paprasta džiaugsmo malonumą, 
gavęs iš savo draugų tokį reikš­
mingą laiškelį ir vertingas do- 

į vanas.
Reiškiu gilią, nuoširdžią pa­

dėką jums mano idėjos drau­
gai! Buvome ir būsime bendri­
ninkais lietuvybės darbuotėje. 
Džiugu kad mano Veikloj drau­
ge su jumis dalyvavimą taip 
didžiai įvertinate.

— M. Kasparaitis.

imi

Brighton Savings and Loan Assn 
4071 Archer Avenue 

CHARLES ZEKAS — Sekretorius 
Telephone LAfayette 3-8248

Taupomos paskaitos Apdraustos Iki $10,000.00

NEW LIFE LIQUORS
Galite gauti visokios rūšies Vynų, Degtinės, Alaus 
Likerių žemiausiomis kainomis.
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Draugiška Užeiga Lietuvių Centre — Bridgeporte.

3234 South Halsted Street
JOHN ZAVIS — Savininkas

1804 W. 59ih St.

Aprūpinkite Dabar Savo Namus

ANGLIM ARBA ALYVA
Pristatom įvairios rūšies anglis ir 

alyvą; įtaisome stokerius. .

Kreipkitės į mūsų atstovą Keistutį 
"'Žitkų.

‘P'iner (oal Company

— Telephone Grovehill 6-1000

VISOKIE NUOTYKIAI IS
BOSTONO PADANGĖS

Sandariečių Pirmosios Apskri- j 
ties Suvažiavimas Bostone

Kiekvieni metai neša daugy­
bę darbų ir reikalų, kurie pla­
čiai turi būti aptarti visos ap­
skrities Sandaros darbuotojų 
suvažiavime.

Taip š. m. gruodžio 2 d., 12 
vai. Bostone Sandaros nuosavoj 
svetainėj įvyks visuotinis Pir­
mosios Apskrities Sandariečių 
suvažiavimas.

Visos apskrities kuopos pra­
šomos išrinkti gausias delegaci­
jas, su įvairiais sumanymais ir 
klausimais ir atsiųsti į suvažia­
vimą.

Suvažiavimas turės ne tik iš­
klausyti visos metinės veiklos, 
bet lygiai pasisakyti bėgamai­
siais Amerikos lietuvių ir Lie­
tuvos laisvinimo reikalus lie­
čiančiais klausimais.

Suvažiavimas turės tarti žodį 
savo organizaciniais klausimais. 
Po suvažiavimo, Lietuvių Klu­
be bus bankietas, kurį rengia 
ALT. Sandara.

Juozo Būgos Adresas 
Dorchester, Mass.

Tautosakos rinkėjas Juozas 
Būga keliauja po įvairias vie­
tas rinkdamas dainas ir pada­
vimus. Jo pastovesnis adresas 
yra 250 Columbia Road, Dor­
chester, Mass.

Lietuviu Inžinierių Susirinki­
mas Pas Al. Čapliką

Amerikos Lietuvių Inžinierių 
ir Architektų S-gos Bostono 
skyriaus eilinis susirinkimas į- 
vyko lapkričio 10 pas s-gos narį
rz
ii

inž. Al. Čapliką. Pagal susida­
riusią tradiciją, susirinkimai 
daromi kas du mėnesius iš ei­
lės pas inžinierius jų privačiuo­
se butuose, ir šeimininkas skai­
to referatą iš savo specialybės. 
Šiuo kartu inž. Čaplikas įdomiai 
supažindino klausytojus su JAV 
pramonės kontrolės inžinierių 
darbu ir metodais. Prelegentas 
lyra Boston Society for Quality 
Control narys ir dirba žinoma­
me Gilette skustuvių fabrike. 
Susirinkime dalyvavo 18 inži- 
nierų, visi išskyrus prelegentą, 

) naujakuriai, baigę inžinieriaus 
'mokslą Lietuvos universitete ir 
dabar dirbą Bostono konstruk­
cijų projektavimo firmose. Po 
referato buvo gyvos diskusijos. 
Sudėta aukų $42.00 vienam li­
goniui inžinieriui Vokietijoje 
sušelpti..

Pažymėtina, kad inž. Čapli­
kas yra ne tik profesionalas, 

I bet ir veiklus visuomenininkas. 
Šiuo metu jis yra ALTo Bosto­
no skyriaus pirmininkas. Jau 
daugelį metų jis aktyviai dirba 
SLA ir ALT. Sandaros valdybo- 
se, dažnai pirmininko pareigo­
se. Jis taip pat yra Lietuvių 
Kultūros Rėmėjų narys ir pa­
laiko šeštadieninę lietuvių kal­
bos mokyklą. ,

Po oficialiosios susirinkimo 
dalies ponai Čaplikai pavaišino 
susirinkimo dalyvius savo jau­
kiai įrengtuose namuose.

Gerą Atlygina Blogu

ižuvo. Po karo visi vengė pri-į 
■ imti Corini dirbti ir tik Milane, I 
viename fabrike, pasisekė jam! 
rasti darbą. Čia jis buvo visuo- 

) met blogame ūpe ir nepaten-1 
kintas. Darbininkai juo nusi- 

) skųsdavo, bet bosas, žinodamas . 
jį esant invalidu, vis primerk-' 
davo akį ir ilgai nieko nesakė; 
bet kada Corini ir jam įgriso,! 
jis ėmė ir jį atleido. Kitą dienai 
Corini atėjęs į ofisą rfcetė bom-1 

į bą, kuriai sprogus buvo užmuš- Į 
tas Corini, jo bosas ir ofiso se- Į 
kretorius. Corini savo bosui j 
už gerą atsimokėjo blogu.

Iš Miami, Florida
Pagerbė Buvusią Chicagietę 
P-nią G. Benešiūnienę

P-nų A. Kaulakių gražioje 
rezidencijoje, Miami, Florida 
buvo surengta “Birthday Par­
ty” poniai Gertrūdai Benešiū- 
nienei. Dalyvavo gražus būrelis 
lietuvių, kurių tarpe buvo p-lė 

' A. Dambrauskaitė, varg. Stapo- 
' navičius su žmona, p-nia Ona ;
Navickienė, p-lė A. Navickaitė, I 
p-nia Aušrienė, p-nia O. Bal- 
manienė, p-nas Braze, p-nai > 
Tūbeliai, p-nas Krause ir kiti. !

f-nia Beneshunienė prieš iš-

Italas Guido Corini antrame 
pasauliniame kare buvo sužeis­
tas ir to posekmėje buvo pada­
rytas invalidu visam amžiui. 
Žmona ir jo vaikas karo metu

vyksiant į Floridą, gyveno Cl 
cagoje ir ėjo Bridgeporto BAI 
skyriaus pirmininkės pareigi 
daug pasidarbuodama trem 
nių labui. — T.

1861 m. spalio 7 d. JAA 
lių paštas (ponny Expres 
vo pakeistas telegrafu.

TURIME DIDELI
PASIRINKIMĄ:

John A. Kass

DEIMANTŲ 
LAIKRODŽIŲ 

B R A N G M E N Ų 
SIDABRINIŲ 

INDŲ 
SIENINiŲ 

LAIKRODŽIŲ 
RADIO IR 

TELEVIZJOS 
APARATŲ 

IR KT. PREKIŲ 
Laikrodžiai 
Pataisomi 
Specialisto

Duodama 1 metu 
Garantija

Lengvais Išmokėjimais

JOHN A. KASS 
4102 Archer Avė.

(prie Mozarr Street)
Tel. LAfayette 3-8617

Seniausia Lietuvių Jewelry
Krautuvė Brighton Parke

Įsteigta 1915 metais

SOPHIE BARČUS
RADIJO VALANDA 

iš Stoties W. G. E. S. 

5000 watts—1350 kil.

Kasdien: Pirmadienį iki P enk-j 
tadienio nuo 8:45 iki 9:30 ryto.' 
Šeštadieniais nuo 8:30 iki 9:30 
ryto. Ir kas pirmadienį nuo 7:00 

iki 8:00 valandos vakaro.

Lietuvio Krautuvė

Sandėlis
Namams Baldai,

Lietuviškos Vakaruškos

Tel. HEmlock 4-2413

7121 SO. ROCKWELL ST 

Chicago 29, Illinois

Pasirinkimas iš 60-ties
su viršum vartotu karų

TAIPGI, GALITE ĮSIGYTI NAUJĄ AUTOMOBILĮ...

MILDA BUICK SALES
Dan Kuraitis, Jonas Rodinas, Lon Labanauskas ir Antanas Bačkys

907 West 35th Street
— - —

LAfayette 3-2022
■^■jJ

Dabar Mokame Didesnį Dividendą
TURTAS ____________________________ $31,000,000,000.00

ATSARGOS FONDAS _____________ $2,900,000,000.00

Federal Savings & Loan Insurance Corporation bei Federal Home Loan Bank System narys

Standard Federal Savings
AND LOAN ASSOCIATION OF CHICAGO

4192 Archer Avenue, kampas Sacramento Avenue
TELEFONAS: VIRGINIA 7-1141

JUSTIN MACKIEWICH, prezidentas

Kasdien nuo 9-tos ryto iki 4 po pietų
ĮSTAIGOS VALANDOS: Ketvirtadieniais nuo 9-tos ryto iki 8 vakaro 

Trečiadieniais visai neatidaroma

Televizijos Aparatai,

Rašomos Mašinėlės,

Jewelry, Laikrodėliai,

Deimantiniai Žiedai

Krautuvės valandos nuo 9 iki 

6 vai., o pirmadieniais ir ket 

virtadieniais nuo 9 iš ryto iki 

9:30 vai. vakaro. Sekmadieniais 

uždaryta.

Jos. F. BUDRIK, Ine.
3241 So. Halsted St.

CHICAGO 8, ILL.

TEL. CALUMET 5-7237

Budrike lietuviška radio pro­

grama leidžiama Sekmadienio 

vakarais — 5:30 Chicagos laiku 

iš WCFL. 1000 kil. radio stoties.

Taupykite Šioje Sparčiai Augančioje Bendrovėje
Pasidėkite savo taupomus pinigus i Chicago Savings and Loan Association

KUR—kiekvieno taupomi indėliai yra apdrausti iki $10,000^' T'UR—pinigai kiekvienam taupytojui buvo ir yra išmoka’" 
by an agency of the U. S. Government. ant pareikalavimo.i <r

KUR—visada buvo ir yra išmokama aukštas dividendas vi- KUR—patarnavimas visuose finansiniuose reikaluose yra 
siems mūsų taupytojams. teisingas ir mandagus.

TURTAS VIRŠ $6,100,000

CHICAGO SAVINGS & LOAN ASS N
6234 S. Western Ave. JoHN PAKEL’ President Tel. GRovehil! 6-7575



Maskvos įsakymu
Kas Tikrasis Žudynių
Korėjoje Kaltininkas?

Rašo P. DAILIDĖ

Plačiai skaitomas Amerikoje 
žurnalas COLLIER’S buvo pa­
skelbęs šių metu birželio 30 die 
na straipsni “WHY STALIN 
MUST BE TRIED FOR MUR­
DER”. Tame straipsnyje, pai­
liustruotame atvaizde iš Balti­
jos tautų martyrologijos bolše­
vikų okupacijoje, jo autoriai, 
garsūs Amerikos laikraštininkai 
Europoje, William Attwood ir 
Seiymour Freidin, bene pirmą 
kartą aiškiai pasakė Amerikos 
visuomenei, kad už visus žiau­
rumus, kuriuos bolševikai.daro 
jų užimtuose kraštuose, yra at­
sakingas ir turi būti teisiamas 
tas asmuo, kurio vardu bolševi­
kinis teroras yra palaikomas, 
t. y. “visų tautų tėvas ir moky­
tojas” Stalinas.

Tačiau ta neginčijama tiesa 
kažkaip pamirštama. Ir šiandie, 
kai iš Korėjos pareina žinios 
apie su viršum šešis tūkstan­
čius išžudytų raudonųjų nelai- 

’svėje Amerikos karių, ir spau­
da ir oficialiniai pranešima kal­
ba apie kiniečius ir šiaurės ko­
rėjiečius, kaipo to išžudymo 
kaltininkus. Bet būkime tikri, 
kad tie šiaurės koi^jiečiai ne 
tik nebūtų išdrįsę žudyti paim­
tus i nelaisvę karius, bet ir pa-! 
čio karo Korėjoje nebūtų pra- i 
dėję, jeigu juos nebūtų pastų-i 
mėjusi Maskva. Tą patį galima j 
pasakyti ir apie raudonuosius j 
kiniečius, Kurie yra ištikimoje j 
Maskvai vadovybėje. Tikrieji j 
nusikaltimo inspiratoriai yra ' 
bolševizmo vadai, įsakymų da- I 
vėjai, o ne tų įsakymų vykdy­
tojai vietoje.

Tokią Pažiūrą į Masines 
Žudynes Yra Nustatęs 
Nuerembergo Teismas

Vargiai kas iš nacių vadų, ku­
rie buvo pakarti Nuerembergo j 
teismo sprendimu, buvo ką nors ; 
nužudęs savo rankomis. Bet |

Priimtos Rezoliucijos Amerikos
Lietuviu Tarybos Suvažiavime

Lapkričio mėn. 4 d. “Birutės” 
Draugija Babrausko paviljone i 
surengė pikniką. Į ji atsilankė 
daug jaunimo. Buvo smagiai 
pasišokta. \

Lesų Sukėlimas Lietuvos 
Gelbėjimo Akcijai

Amerikos Lietuvių Tarybos 
metinis suvažiavimas, įvykęs 
1951 m. lapkričio mėn. 16 ir 17 
dienomis, pageidauja, kad ma­
terialinė parama kovai už Lie­
tuvos valstybės nepriklausomy­
bės atstatvma būtu organizuo- 
jama trimis būdais:

1) renkant aukas, kaip tai iki 
šiol buvo praktikuojama vajų 
eigoje;

2) įvedant praktikon apsidė- 
jimo mokestį, kuris būtų vyk­
domas visa laiką ir visose Ame 
rikos lietuvų kolonijose;

3) projektuojant ir skelbiant 
lėšų sukėlimo valų ir skiriant 
jo kvotas, pageidaujama atsi­
žvelgti i atskiru Amerikos lie­
tuvių kolonijų gyvenančių lie­
tuvių skaičių.

Simpatijos Išreiška Mažosios 
Lietuvos Tautiečiams

Amerikos Lietuvių Tarybos 
metinis suvažiavimas, įvykęs 
1951 m. lapkričio mėn. 16 ir 17 
dienomis New Yorke, sveikina 
Mažosios Lietuvos lietuvius 
tremtinius, nustojusius savo tė­
vynės ir atsidūrusius sunkiose 
tremties gyvenimo sąlygose. Su 
važiavimas siunčia savo sveiki­
nimus Mažosios Lietuvos Tary­
bai, kietai stovinčiai savo kraš­
to ir jo žmonių visų gyvybinių 
reikalu sar ’boję.

Su važia v nas yra nuomonės, 
kad Mažosios Lietuvos lietuviai 
tremtiniai yra reikalingi viso­
keriopos materialinės ir mora­
linės paramos, rodei Amerikos 

jiems buvo suversta atsakomy­
bė už nekaltų žmonių žudymą, 
nes jų galioje buvo žudynes 
uždrausti. Raudonųjų budelių 
teisinė padėtis nei kiek nesiski- 

i ria čia nuo jau pasmerktų nacių 
j budelių padėties. Galima pasa­
kyti, kad ta padėtis yra daug 
aiškesnė, nes dabar yra tarp­
tautinis įstatymas, kuriuo mesi- 
nės žmonių žudynės yra bau­
džiamos, o pasmerkjant nacių 
vadus, tokio įstatymo dar ne­
buvo. Ir dar daugiau. Kai Mas­
kvos bolševikų atstovai sėdėjo 
už teisėjų stalo Nuerenbergo 
teisme, ir tuo būdu dalyvavo 
sudarant ateičiai precedentą, 
Maskva negalės ir teisintis to 
precedento nežinojimu.

Tai Kas Dabar Turi Būti 
Išduotas Korėjoje?

Bolševikai yra išžudė jau per 
trisdešimts milionų nekaltų žmo. 
nių vardan tariamos proletaria­
to diktatūros. Ir kasmet žudo 
ivs naujus milijonus, siedami 
tą dikatatūrą palaikyti ir ją iš­
plėsti. Be^ ligi šiol nebuvo jė­
gos, kuri už tas žudynes bolše­
vizmo vadus nubaustų ir tuo 
nuramintų žmonijos sąžinę. 
Dabar raudonieji savo negir­
dėtu barbarizmu palietė J. T. 
karius, paimtus į nelaisvę. O 
Jungtinės Tautos ir pirmoje ei­
lėje Amerika sunkiai nuo bol­
ševikų barbarizmo Korf ėjoje 
nukentėjusi, turi pakankamai 
pajėgų, kad patrauktų kaltinin­
kus tieson ir juos nubaustų. Juk 
štai derybos del paliaubų neap­
sieis be pasikeitimo belaisviais, 
jeigu bus susitarta. Tai ką gi 
raudonieji grąžins, jeigu jie be­
laisvius jau išskerdė? Jų vieto­
je turėtų būti pareikalauti iš­
duoti skerdynių kaltininkai, ir 
ne tik įsakymų vykdytojai, bet 
ir tu įsakymų davėjai iki pačių 
aukščiausių. To nepadarius, ir 
tikruosius kaltininkus nutylė­
jus, pasaulis nebus apsaugotas 
nuo naujų skerdynių.

lietuvių šalpos ir visos kitokios 
organizacijos šiam uždaviniui 
vykdyti artimaiusiu laiku turė- 

I tu suderinti savo veikimus ir 
visas pastangas, kad Mažosios 
Lietuvos lietuviai nesijaustų 

'vieni sunkioje kovoje del lais­
vės. x

Be to, ALT metinis suvažia­
vimas nutarė:

pasveikinti telegramomis J. ' 
A. V. Prezidentą Harry S. Tru­
man ir Valstybės Sekretorių 
Dean G. Acheson;

telegramomis padėkoti už pa­
ramą Lietuvos bylai senato­
riams Brien McMahon, Owen i 
Brewster, Herbert H. Lehman ‘ 
ir Henry Cabot Lorge, kongres 
manams Daniel J. Flood ir 
Charles J. Kersten, laikraščiams 
The New York Times, The New 
York Herald Tribune ir Ame­
rica.

Kauno Operos Solistas 
Dirba Dirbtuvėje

Bostono laikraštis “Boston 
Travele viename iš savo pas­
kutiniųjų numerių labai plačiai 
aprašė apie mūsų garsųjį operos 
solistą Ipolitą Nauragį.

Straipsnis.« prasideda didele 
antrašte: “Ex-European Opera 
Singer Works in Worcester 
Plant”.

Turinyje straipsnis sumini, 
kad buvęs Europoje garsus so­
listas, dainavęs operos reles 
Buenos Aires, Berlyne, Londo­
ne, Milane ir Vienoje ir turįs 
savo repertuare 40 operų, dabar 
turįs dirbti naktinėje pamainoje 
fabrike prie preso mašinos.

Tokio garsaus solisto padėtis, 
kurioje jis turi dirbti sunkų fi­
zini darbą, turėtų atkreipti visų 
muzikos mylėtojų dėmesį.

Toliau laikraštis sumini, kad 
Nauragis nuo 1928—1944 metų 
yra dainavęs Kauno ir Vilniaus 
operose. Romos operoje daina­
vęs Mephistofelį. Po karo, Britų 
meno tarybos remiamas, daly­
vavęs 60 koncertuose Anglijoje. 
Geriausios jo rolės esančios: — 
Mephistofelis, Boris Godunov 
ir Don Bazil.

Tik prieš dvejus metus “Lon­
don Times” teigė, kad jo daina­
vimas prilygstąs Šaliapinui. Šis 
dainininkas turi rasti kelią į šio 
krašto scenas, — baigia laikraš­
tis.

f/.ASGI NUOTIKIAI
WORCESTER, MASS.

‘Lietuvių Moterų ^Klubo Choras 
Suruošė Gražu Koncertą

Lapkričio mėn. 4 d. Lietuvių 
Moterų Piliečių Klubo '"'horas, 
vedamas M. Meškienės-Jablons 
kytės, buvo suruošęs Lietuvių 
Piliečių Klubo svetainėje šaunų 
koncertą. Choro sudainuotos dai 
nos atsilankiusiems labai patiko 
ir visi su dideliu pritarimu gau­
siai plojo. Gražiai pasirodė ir 
kvartetai bei sekstetai. Publikos 
atsilankė pilnutėlė svetainė. 
Matėsi ir naujakurių, tik labai 
mažoka, o jų Worcesteryje esa­
ma virš šešių šimtu. O <,

Šaunios Vestuves

Lapkričio mėn. 10 dieną Lie­
tuvių Piliečų Klubo svetainėje 
įvyko vestuvinis pokylis Jono 
V. Gaidžio, pašto tarnautojo su 
p-le Laeticio M. Carberry. Jau­
nikio tėvai, Julius ir Lora Gai­
džiai sukvietė draugus, gimines 
ir pažįstamus. Viso atsilankė 
virš 300 žmonių. Svečiai buvo 
gerai pavaišinti, o J. Dirvelio 
orkestras kėlė—-nuotaika links- o 
ma šokių muzika. v

"Birutes" Draugijos Vėlyva 
Pramoga

Lapkričio mėn. 11 d. pats sa­
vininkas Babrauskas surengė 
pikniką. Į jį buvo prigužėję jai> 
nimo taip pat nemažai.

Laukričio 10 diena vietos lai- X
kraščio redaktorius J. Sudavas 
buvo surengęs šokius ir tam 
tikslui patalpas buvo išnuoma­
vęs pas svetimtaučius. Nejaugi 
savaisiais taip jau nebepasitiki- 
ma?

Mūsų tautietė, Marcelė Dir- 
veliūtė, šiomis dienomis užbai­
gė New Havene Yale Universi­
tetą. Prieš tai vietos ligoninėje 
ji dirbo slaugių viršininke.

Lapkričio mėn. 5 ir 6 dieno­
mis Worcesteryje lankėsi Balfo 
atstovas J. Valaitis. Tik, deja, 
vietos veikėjai jo nematė. Sako, 
jis visą laiką buvęs su savo gru 
pes žmonėmis.

— J. Krasii. kas.

For Sale
Grocery and Market

Well establiseh. 3 living rooms 
in rear. Total rent $45 per. mo. 
Fully equipped. Walk in box. 
Call owner.

HAymarket 1-8738

Good Opportunity to take over 
Food Shop and Delicatessen — 
good location — real money 
makes for right party — long 
est. business — nice 3 rooms 
liv. quarters and batfr—garage 
space — see to appreciate.
Talcoii 3-7912 — Park Ridge.

For Sale
Parsiduoda Drug Store

Drug Store ( rūšies), gerai į- 
rengtas ir aprūpintas ' įvairios 
rūšies vaistais ir prekėm. Gera 
apyvarta. Pereito mėnesio įei- 
gos siekė $1,800.00. Tinkamas 
fountain aptarnavimas su min­
kštais gėrimais ir lengvais už­
kandžiais. Gyvuoja toje vietoje 
21 metus. Turime greitai par­
duoti iš priežasties kitų reikalų. 
Kaina $2,700. Galite tuojau per­
imti biznį. Ideališka vieta pre­
kybai; gyvas susisiekimas. At­
vykite apžiūrėti.

Midway, 
Frankfort, Ind.

Telefon 9051

Restaurant — Cafeteria Style, 
T seated Austin — Grand Ave. 
V'cinity. Daytime Business, no 
Sunday. $100 daily. Established 
20 years. Illness — $3,500. Real 
Buy.
Berkshire 7-9688 days 
Wellington 5-9198 evs.

Good buy — Delicatessen — 
Old established business. Good 
location — 3 rooms in rear. 
Best offer. See to appreciate.

Palis; le 5-7186

Busines Opportunity
Best Opportunity to buy Food 
Shop, North Side Residencial 
Section. Well established bus­
iness — selling due to illness.

i Large room — kitchen — bath, 
i Living quarters in rear. See to 
appreciate. Best offer.

Edgewater 4-7437

Here is a good buy — Pop 
Corn Machine Monley Autho- 
matic M-46. Bėst pffer.

Talcot 3-2806

Altaration-Repair Shop 
Women’s Children’s apparal. 
Good going business. Excellent 
opportunity for Dress Maker. 
Rent $65" — Heated. Owner sa­
crifice for $1,000, due to ilness.

506 So. Oak Park Ave.
Nevada 8-5470

or
Village 8-0123

Shoe Repair Shop
FOR SALE’ OR LEASE

Modern, doing good busines, 
low rent. Price $1,500 including 
$750 stock. Write of phone.

H. VAN KAMPEN
Rocheller, Ill.

SUPER MARKE — I. G. A. on 
Hainsville Rd. Round Lake 
Park, Ill. Complete line of gro­
ceries, meats and vegetables. 
Sell on account of ill health. 6 
rms. living quarters available. 
Owner will sacrifice. OTTO 
DOHERR, ROUND LAKE, Ill. 
PHONE GRACE LAKE 31611.

Good Opportunity to buy De­
li- atessen and Fish Store. — 
Good location — good steady 
trade — bets offer. See to ap­
preciate.

Townhall 3-2062

Female Help
Stenographers

• PLEASANT WORKING 
CONDITIONS

• 5-DAY WEEK
• HOSPT"ALIZATION
• EXPERIENCE NOT 

NECESSARY.z

S. A. HIRSH 
MFG. CO.

8051 CENTRAL PARK
SKOKIE

COrnelia 7-4140 
Skokie 6610

CLASSIFIED ADVERTISEMENTS
------------------------------------------ ----------------------------------------------------------------------------——--------------------------------------------------- -—

Female Help ATTENTION!
Lovely New Home offered for 
competent woman. — Cooking, 
General Housework. Own room 
— bath. Good references.

Hinsdale 927

Good Home offered to compet­
ent woman for cooking and 
cleaning. 2 Adults in family. 
Stay — good salary. City refer­
ences.

Superior 7-8764

Competent Woman — One who 
wants good home more than 
salary. Take complete charge 
of child. Parents employed at 
night. All electric equipment.

Merrimac 7 6543
Lovely Lake Forest Home 

offered to Couple — Butler and 
Cook — 'Winter in Florida. — 
Refs. Req. — Must be exper­
ienced.

Lake Forest 2940

Good Oome for Housekeeper 
or Couple. — Cooking — Gen. 
Housework. — Live in —good 
living and working conditions.

Plaza 2-0303
I

GENERAL HOUSEWORK. Age 
18 to 40. 2 school age children. 
Doctor’s home. Plain cook ig. 
Personal laundy. All electi 
appliances, including dishwash­
er, garbage disposal & Mangle. 
Stay. — Thursdays off and ev­
ery other Sunday. South Shore. 
DP’s welcome. Must read, write 
and speak English.

Call BUtterfield 8-5030.

Nice Home in Dundee offer­
ed to competent middle aged 
woman. — Principally cooking 
and assist with care of 2 small 
children — good salary — 2 
yrs. ref. req. — Call Fri. & 
Sat. — Superio 7-5520 — Sun­
day — Dundee 255 aft. Sunday 
— Superior 7-5520.

Good Home for reliable woman 
or girl to care for 3 children — 
Widow Mother emp. at noght 
— just fine for party who 
wants home more than sarary.

Yards 7-0060

Good Home for responsible 
woman. General Housework. — 
Must likę children — onwn 
room — bath.

Rodney 3-7166 .
Good Home for middle aged 

woman to assume full charge 
of 2 children — lite house work 
— Mother employed days. — 
Room—board—good salary. —

Tuxedo 9-7232
After 6 P. M.

FACTORY GIRLS
Work Near Home

GOOD JOBS
ASSEMBLY & INSPECTION

Experience Not Required __
DAY SHIFT -

Free Hospitalization
Many Benefits

"You'll Enjoy Working Here"
APPLY

PERSONNEL DEPT.

Simpson Optical Mfg.
Company

3200 W. Carroll

JAV. prezidentai Tyler, Fill­
more, Harrison, Theodore ~ 'O- 
sevelt ir Wilson buvo vedę 
kąrtus. Prezidentas Buchanan 
buvo viengungis.

MECHANICAL ENGINEERS
MECHANICAL DRAFTSMEN

FOR THE DESIGN AND DRAWING OF PORTABLE TOOLS 

CAN USE MEN WITH LIMITED TRAINING.

Steady Employment in Modern Air Conditioed Office.

WRITE, SEE or CALL MR. M. J. SCHULTZ

INDEPENDENT PNEUMATIC TOOL Co.
753 CLAIM STREET, AURORA, ILL. AURORA 27601

STENOGRAPHER
BEGINNER OR EXPERIENCED

PLEASANT WORK — 5 DAY WEEK.
EMPLOYEE BENEFITS.

CALL MR. HOFFMAN

Bishop 7-600 — Extention 371

SINCLAIR REFINING COMPANY
2540 W. Cermak Road

Male Help
TOOL MAKERS 

and 
BENCH LATHE 

OPERATORS
Eexperienced in production 

Work on Precision Mechanical 
Mountings for Photographic 
and Scientific Lences.—Steady 
Work with Over-Time.

Free Hospitalization
Excellent C.T.A. Transportation 
“You’ll Enjoy Working Here”

Apply:
PERSONNEL DEPTfc

Simpson Optical Mfg.
Company

3200 W- Carroll

ORDER PICKERS 
WAREHOUSEMEN 

TACKERS 
GLAZERS

40 hour week. Time and V2. for 
overtime. Health and accident 
insurance. Vacation with pay. 

Good starting wage, 
displaced people accepted.

CURTIS CO. Inc.
1414 SO. WESTERN AVE.

CANAL 6-4900
See Mr. DANZER

WE NEED 
Carpenters

Top hourly rates!
12 months work. 
We also need

Laborers
for common work
High rates of pay

48 hour work week 
Overtime at time and 

one half. Mountain Iron 
near Virginia.

Write, call or wire

The Stearns-Rogers 
Mfg. Co.

Mountain Iron, Minnesota 
Displaced people acceptible. 

Union men only 
English re "ed.

Real Estate tor Sale
2 Apartment Building — rooms, 
oil heat — 1 F ctory Building 
also Tool & Die Shop. Income 
$1,300 a year. Vicinity 1600, 
500 West—Sacrifice $19,000.

Michigan 2-3162 or 
Belmont 5-5442

Wanted To Rent
Responsible Business Girl need, 
furnished apartment, private 
bath. Any good location North 
or Near North. Moderate Rent­
al. Miss Leatherberry

Whitehall 4-8501

Responsible couple — 2 little 
girls urgently need 6 room un­
furnished apartment. Any good 
location West, Rogers Park or 
Hollywood Park. Moderate ren­
tal.

Graceland 7-0525

Please Help Me — Someone 
Separated from wife — 2 kids 
— no place to live. Need 4—5 
Room Apartment. Can afford 
up to $75. Berwyn, Brookfield 
or Maywood.

Tuxedo 9-3467
before 3 P. M.

Landlords Help Us

Reliable Couple — Girl 14-Boy 
6 being evicted. Same adress 11 
years. Wanted 4—5 room un­
furnished apartment. North, 
North West. Will decorate. Mo­
derate rental.

Cornelia 7-5074

Wanted io Rent
Responsible couple — 2 child­
ren desperately need 4-5 Room 
unfurnished apartment — Good 
Location, North or North West. 
Moderate Rental.

Spaulding 2-1650

Carpenter will exchange serv­

ices for 4—5 Room Unfurnished

Apartment. North West.

Buckingham 1-7789

Responsible couple (Veteran 
retired from overseas) — wife 
Slovak descend— 1 child des­
perately need 3—4 room un­
furnished apartment,' North or 
North West. Moderate rental, 
Please help:

Merrimac 7-6963

Responsible Business Couple 
and Child need atleast r rooms 
or more North West. Moderate 
Rental.

Humboldt 6-4875



SANDARA

| KAS NAUJO i

CHICAGOJE
IR JOS ARTIMOSE LIETUVIŠKOSE KOLONIJOSE

“Birutes” Dainininkai Žymus Liet. Ristikas 
Sandaros Koncerte Pasirodys Chicagoje

Norime pranešti, jog Sanda­
ros koncerte, ši sekmadieni, da­
lyvaus ir grupė “Birutės” dai­
nininkų, vadovaujant p. J. By- 
anskui. Jie turi paruošę gražių 
dainų, savoje birutiečių dvasio­
je, kuriomis jie palinksmins 
mūsų koncerto svečius ir vieš-

Dariaus-Girėno Posto 
Cigarečių Vajus

Cigarečių vajus sergantiems 
karo veteranams prasidėjo visu 
smarkumu. Dariaus-Girėno le­
gionierių postas, vadovaujant 
Steponui Sisk atsišaukė i Chi­
cagos lietuvių visuomene pra­
šydamas paramos. Norintieji 
pagelbėti prašomi Įteikti savo 
dovaną posto name, 4416 South 
Western Ave.

— John Jakubs.

Organizavimas “Baltos 
Meškos” Bravaro Fina 
Sėkmingu Keliu

Pasikalbėjus su neseniai lie­
tuviu Įgyto bravaro “Balta Meš 
ka’’ vedėjais, paaiškėjo, jog 
bendrovės organizavimo darbai 
eina sėkmingai. Išviso numatyta 
išleisti šėrų už $250,000; parduo­
ta šėru jau už S185.000. Pačios 
Įmonės vertė įkainuota milionu 
dolerių.

Šios korparacijos garbės pir­
mininku yra teisėjas J. T. Zu- 
ris. Ataus distribucijos skyrius 
būsiąs Al G. Kumskio žinioje.

Alus bus gaminamas pagal 
p. Sadausko “receptą”, kuris 
Paryžiaus pasaulinėje parodoje 
gavo aukso medali.

Atvežė Obuolių Iš Michigan 
Valstijos

Gec. Rimkus, tarmes savinin­
kas Eau Claire, Mich, atsiuntė 
Sandarai bušeli puikių obuolių.

Maine valstija turi siena tik 
su New Hampshire valstija.

Sandara Maloniai Kviečia i 
Savo Šventę - Lapkričio 25 d.

Tai Bus Graži Dainos Ir 
Muzikos Pramoga

Sandaros metinis koncertas 
jau čia pat. Jis įvyksta ši sek­
madienį, 4:30 popiet. Lietuvių 
Auditorijoje. Tai bus pilnoj to 
žodžio prasmėj lietuvių dainos- 
ir muzikos šventė. Atvykę i ją 
jūs išgirsite ir pamatysite daug 
ka malonaus ir įspūdingo. Tuo 
pat sykiu turėsite progos ir pa­
tys pasisvečiuoti, pasilinksmin­
ti.

Programa bus įvairi ir lietu­
viška. Bėgyje poros valandų 
jūs pamatysite ir išgirsite daug 
ko malonaus ir žavėjančio. Ko­

Ar Jūsų Televizija ■Bei Radio Gerai Veikia?

Patyrę Lietuviai Inžinieriai
MIELAI JUMS PADĖS.

SĄŽININGAS, GERAS IR PIGUS

PATARNAVIMAS YRA GARANTUOTAS
Skambinkite: DAnube 6-6887

IįMĮ TįL[l|.''ISIO.n CGIWM
Į (qualified engineers* service)

3Z20 S. Halsted Street • Chicago 8, III

Iš Los Angeles, Cal. atvyko i 
Chicaga žinomas ristikas Don 
Stanšauskas, pereito karo vete­
ranas ir anksčiau buvęs footbo- 
lo žaidėjas.

Pirmutinis jo pasirodymas 
mūsų mieste bus penktadienio 
vakare, Mildos Teatre.

TRUMPOS 
ŽINIOS

P-nas K. Šerelis, 7321 South 
Union Avė. per “Sandaros” ofi­
są aukavo $2 00 BALF’o vajui.

Prof. A. Pocius laimėjo tele­
vizijos aparata vertės $500, Šv. 
Jurgio parapijos vakarienėje.

Chicagiečiai neteko vieno at­
stovo Amerikos Lietuviu Tarv- v
boję. Pasitraukus iš jos Dr. A. 
Montvidui ton vieton tapo pa­
skirta p-nia P. Sudienė, iš Broo- 
klyno.

Barbara Darlys, gerai žino­
ma mūsų dainininkė, neseniai 
tapo “Voice of America” lietu­
viu skyriaus nare.

Iki šiam laikui ji dirbo pri­
puolamai.

P-nia Salomėja Čerienė at­
vyksta iš New Yorko praleisti 
keletą dienų pas savo sesutes 
Stella ir Bernice.

Dar Vienai Savaitei Pratęsia­
mas Drabužių ir Avalinės 
Surinkimo Vajus

i Paskutini kartą turime gali­
mybės persiųsti nemokamą 

[siuntą atliekamus drabužius ir 
j avaline. Tad pasiskubinkite 
juos pristatyti Į artimiausius 
Jūsų -kiekvienoje kolonijoje es­
ančius surinkimo punktus:

Town of Lake: Jonas Karei­
va, 4644 So. Paulina St. Nega­
lintieji patys pristatyti šaukite 
telefonu BI. 7-9590.

Brighton Park: Juozas Saka­
lauskas 2611 W. 44 St. Tel. Vir­
ginia 7-2753 arba parapijos sa­
lė 2745 W. 44th St.

medija “Netikėtos Vestuvės”, 
'režisuojant A. Brinkai, mažasis 
' simfoninis orkestras “Atžala”, 
i vadovaujamas S. Kalvaičio ir 
P. Sarpa-liaus, žinomi solistai: 
Prudencija Bičkienė, Estelle 
Rceb-Skudaitė, Bronius Jančys 
ir kiti išpildys mūsų koncerto 
programa.

Paskiau bendras pasilinksmi­
nimas ir pašnekesys. Šokiam 
gros Balio Pakšto Kapela. Kon­
certo pradžia 4:30 popiet. Įžan- 

! ga su taksais $1.20.
Kviečiame visus mūsų maio- 

'nius tautiečius atsilankyti i šia 
mūsų pramoga ir tuom pat sy­
kiu paremti lietuviška spauda 
ir veiklą.

Marquette Park: Parapijos 
salė 6812 So. Washtenaw Ave.

Cicero: — Šv. Antano parap. 
salė 1515 So. 50th Ave., Cicero.

18 Kolonija: Parapijos salė, 
717 W. 18 St.

Bridgeporte: Parapijos salė, 
3230 S. Lituanica Ave.

North Side: Šv. Mykolo pa- 
lapijos salė, 1644 Wabansia av.

West Side: Aušros Vartų pa­
rap. salė, 2327 W. 23rd Place

West Pullman: Šv. Petro ir 
Povilo parap. salė 12259 South 
Emerald Ave.

Balto vajus pratęsiamas iki 
lapkričio 26 dienos.

Balfo Vajaus Komitetas.

Radio Programa
Dainuoja Adelė Motekaitiene

Ši sekmadieni Budrike radio 
programoje iš stoties WCFL, 
1000 kil. 5:30 vai. po pietų gerė- 
sites gražiomis dainomis, kurias 
sudainuos žymi dainininkė, bv. 
Lietuvos operos solistė Izabelė 
Motekaitiene. Bus sudainuotos 
sekančios dainos: “Birutė” — J. 
Žilevičius; “Ak, myliu tave” — 
A. Aleksis; “Lakštingalėle” — 
A. Kačanuaskas; “Atjok berne­
li” — A. S. Pocius ir “O nėra 
niekur” — K. V. Banaitis.

Prie to dar bus geros muzi­
kos. Leidėjai — Jos. F. Budri­
ke Prekybos Namai Chicagoje, 
adresu 3241 S. Halsted St. Pa­
siklausykite. N. O.

Gerai Iš Abiejų Pusių

Onytė pasakoja savo draugei: 
“Pažadėdama eiti už Jonelio 
padarysiu jį laimingiausiu žmo 
gumi pasaulyje. Jeigu gr neiš­
tekėsiu už jo, tai bus išgelbė­
tas...”

Laikrodis, pagamintas Itali­
joje 1567 metais, iki šiam laikui 
dar vis eina.

Ne vienu kirčiu medis nu­
kertamas.

SHULMISTRAS & CO.

Insurance 
Property Management 

Real Estate - Mortgages 

4004 S. Archer Ave.
Phone LAfayette 3-6300

Taupymas yra turtingumo šaltinis
Pradėk taupyti tuojau... Mes mokam aukštus divi­
dendus.
Mūsų bendrovės laikomi pinigai Federalės valdžios 
apdrausti iki 10,000 dolerių.

Midland Savings
AND LOAN ASSOCIATION

4038 Archer Avenue
Telefonas: LAfayette 3-6719 

Sekretorius AUGUST SALDUKAS

Už Taupomus Pinigus Mokame 3 Nuošimčius

Ii

Atidarykite Dabar Taupymo Sąskaitą

CRANE SAVINGS &
B. R. PIETKIEWICZ, 

PRESIDENT, MANAGER

2555 W. 47th Street LAfayette 3-1083
CHICAGO, ILLINOIS

L —... i

DR. DAUŽVARDIS 
KALBĖJO LATVIŲ 
LAISVĖS ŠVENTĖJ
Pabrėžė Baliiečių Vieningumą 
Kovoje Už Laisvę

Sekmadienį Chicagos latviai. 
Austin Town Hall, šventė savo 
valstybės 33-čią Nepriklauso­
mybės „dien. Lietuvių vardu 
juos pasveikino mūsų konsulas, 
Dr. P. Daužvardis, ir tarp kit­
ko pareiškė, kad Sovietų Višins 
kis turėsiąs dar daugiau nemi­
gos naktų kai jis išgirs Pary­
žiaus konferencijoj Latvijos, 
Lietuvos ir Estijos patiektus 
kaltinimus Sovietų Sąjungai. 
Delegacijos pateiks baisių žiau­
rumų faktus ir reikalaus, kad 
sovietai sustotu žudė baltų tau­
tas ir išsikraustytų iš jų kraš­
tu. Šia drąsią. '• konsulo kalbą 
šventės dalyviai priėmė didelė­
mis ovacijomis.

Chicagos dienraštis “Sun- 
Times” tą-latvių šventę pami­
nėjo atskiru straipsniu ir ypač 
pabrėžė mūsų konsulo pasaky­
tos kalbos tam tikras vietas.

Malonu girdėti taip energin­
gai pasireiškiantį mūsų diplo­
matą.

Atvyksta Iš Rytų Žymūs 
Menininkai

Vytautas Marijošius, buvęs 
Lietuvos Operos dirigentas, da­
bar gyvena New Britain, Conn, 
ir ten vienoj lietuvių parapijoj 
eina vargonininko pareigas. Ša­
lia tų pareigų jis dar aktingai 
dalyvauja muzikos gyvenime: 
duoda muzikos pamokas, akom­
panuoja koncertuose ir tt.

Gruodžio 16 d. Vyt. Marijo­
šius diriguos Chicagos Simfoni­
jos Orkestrą dideliame koncer­
te — Lietuvos Operos Prisimi­
nimai, kurį ruošia Margutis.

Ipolitas Nauragis, stiprusis

Sąskaitos yra apdrau­
stos J.V. valdžios iki 
$10,000. •
Ką Šiandie Atidėsite, 
Tą Lietingoj Dienoj 

Turėsite!•
MES MOKAME O % 

DIVIDENDU.

LOAN ASS’N

Vyksta Pasiruošimai Kalėdų Eglaitei
Šventėms Ruošiama Įspūdingas 
Programas

Šešta tradicinė Lietuvių Eg­
lutė Chicagos Mokslo ir Pramo­
nės Muziejuje bus papuošta šį 
penktadienį. Šv. Kazimiero A- 
kademijos Meno Skyrius yra 
pagaminęs daug naujų, žavių 
šiaudinių papuošalų, sekant se­
noviškų lietuviškų raštų pavyz­
džius iliustruotus sodžiaus Me­
ne. Naujieji papuošalai papildys 
tradicines saulutes ir klėtkeles, 
kurios iki šiol puošė mūsų po­
puliariąją eglutę.
• Iki šiol besirūpinantiems eg­
lutės puošimu šįmet talkon at­
ėjo Chicagos Lietuvių Moterų 
Klubas, kuris pasižadėjo eglutę 
kas-met globot ir užtikrint jos 
papuošimą, ir tam tikslui jau 
paskyrė $25 auką, papuošalų 
atnaujinimui ir papildymui.

Lietuvių eglutę ir 17 kitų tau* 
tų eglutes bus galima matyti 
kasdien nuo lapkr. 24 iki sausio 
1 d., nuo 9 v. ryto iki 4:30 po­
piet. Muziejus randasi 57 gat­
vėje, prie ežero, Jackson Parke.

Kalėdinės eglučių programos 
Muziejuje tęsis 2 savaiti. Lietu-

Lietuvos operos solistas — ruo­
šiasi aplankyti Chicaga gruo­
džio mėnesį. Jis dalyvaus Me- 
fisto ir Boriso Godunovo rolėse 
bei išpildys kitų operų ištrau­
kas tame pat koncerte Chicagos 
Orchestra Hali, gruodžio 16 d.

Dr. Anthony Rudokas
OPTOMETRISTAS

4701 S. Damen Ave., Chicago 9 
Ofiso Valandos—Vakarais:
Nuo 6 vai. vak. iki 9 vai vak.
Šeštadieniais:—
Nuo 10 vai. ryto iki 6 vai. vak. 

išskyrus trečiadienį.
Šaukite: YArds 7-7381

Ofisas ir Akinių Dirbtuvė 
756 WEST 35th STREET

Valandos: nuo 10 iki 2, nuo 6 iki
8. Trečiadieniais nuo 10 iki 12.

įvairios Progos
Didelis pasirinkimas visokių 

namų, lotų, rezortų ir farmų.
Visokia apdrauda geriausiose 

‘kompanijose. Pasinaudokite 
mano ilgu metu patyrimu.

J. SINKUS
2440 W. 63rd Street

Phone PRospect 6-9000

Apdrauda-Paskolos 
REAL ESTATE

Norėdami apdrausti savo 
nuosavybes, ar gauti pasko­
los, ar pataisyme savo namo 
kreipkitės į mano ofisą.

Esu pasirengęs visiems tin­
kamai patarnauti

August Saldukas
4038 Archer Avė.

Prone LAFayette 6719

Conrad Photo Studio
Lietuvis Fotografas

Moderniška 
Fotografavimo 

Įstaiga — 
"Atelie"

Studija įrengta 
pirmos rūšies su 

moderniškomis 
užlaidomis ir

Hollywood 
šviesomis.

Darbas garantuotas.
414 W. 63rd Street

Biznio tel.: Englewood 4-5883
Rez.: ENglewood 4-5840 

viams paskirta šeštadienis, grt. 
džio 8 d.: popiet, 3:30 ir 5 vai. 
programas išpildys Šv. Kazi­
miero Akademijos choristės ir 
šokėjos. Bus inscenizuotas gy­
vas paveikslas — “Lietuviška 
Madonna” Vakare: 7:30 ir 9 v., 
'“Dainavos” Ansamblis ruošia 
lietuviškų Kūčių ir Kalėdų in­
scenizavimą su giesmėmis, dai­
nomis ir tautiniais šokiais.

Visos programos bus pildo­
mos Muziejaus Auditorijoje, ku 
ri talpįna 1,000 asmenų. Įėjimas 
nemokamaš, tačiau publika pri­
valo iš anksto įsigyti bilietus, 
vietų užtikrinimui. Bilietus ga­
lima gauti Muziejuje prie įėji­
mo, arba galima paštu pareika­
lauti bilietų, nurodant kuriai 
programai; prie užsakymo pra­
šoma pridėti adresuotą voką su 
pašto ženklu. Muziejaus adre­
sas: Museum of Science & In­
dustry, 57th St. & Lake, Chica­
go 37, Ill.

Lietuvių dienoje, Muziejaus 
restorane nuo 5 iki 7 vai. bus 
galima užsisakyti “lietuvišką 
vakariene”.

J. Daužvardienė.

_________________ J.________
e♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦f

GERIAUSIA PIRKTI
Namams Reikmenis

I š

PROGRESS 
Lietuvių Bendrovės 

KRAUTUVIŲ
REFRIGERATORIAI 

TELEVIZIJOS 
PLOVYKLĖS 
RAKANDAI 
MATRACAI 

KAURAI 
RADIOS 
PEČIAI 
LOVOS 
Ir Vaikų 

RAKANDAI

o Didžiausias Pasirinkimas

•I Mažiausios Kainos
° Lengviausi Išmokėjimai

;> Rakandų Išdirbėjai
;> Pagal Užsakymą

RKgg
o 3224 S. Halsted St.
<> Tel. Victory 2-4226

;« 4183 Archer Avė.
■■ Tel. LAfayette 3-3171
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

Perka Ir Parduoda
Įvairios Rūšies Šautuvus

Naminius Ir Iš Užsienio
Taipgi šovinius — Amuniciją. 

Galite Gauti Visokius Prietai­
sus Žuvavimui ir Motorus Lai- 
vukams.

Kreipkitės į Savo Tautieti

A. L. PAULSON
GUNSMITH

2614 W. 59th Street
Phone HEmlock 4-0384

Namų Taisytojas 

Kontraktorius 
GEO. BORCHERTAS

Pertaiso Senus ir Stato 
Naujus Namus. Turi Pil­
ną Apdraudą Savinin­
kams ir Darbininkams.

10546 S. Artesian Av.
Teh Cedarcrest 1739

Kalėjime

Užveizda: — Mes čia- leidžia- 
dirbti kiekvienam kaliniui 

...j srityje, kurioj jis yra i- 
.dęs. Koks tavo amatas? 
Kalinys: — Aš esu aviatorius.

Phone GRovehill 6-6785

DR. A. P. STULGA
D ENTISTAS

2723 West 71st Street

CHICAGO 29, ILL.

YA 7-3526, Res. Rivers 7-0057
DR. G. J. BYLAITIS 
vidaus ir nervu ligų gydytojas 
DR. I. G. VALAITIS 

gydytojas ir chirurgas 
4038 S. Archer Avė.

(ties California Ave.) 
Vai. Kasd. 6-9, sėst. 1-6.

DR. V. P. TUMASONIS
GYDYTOJAS ir CHIRURGAS 
Ofiso telef. HEmlock 4-2123 

6255 SO. WESTERN AVE. 
Rez. telef. COmmodore 4-8364 

Valandos: 2-4 ir 6-8 vak. 
Šešt. tik 2-4 p. p.

Neturi valandų Treč. ir Sekm.

Ofiso tel.: YArds 7-1166
Rezid. tel.: DAnube 6-1126

Dr. J. Gudauskas
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS

756 West 35th Street
Kampas Halsted ir 35-tos gatvės 
Valandos 1-4 p.p. ir 6:30-8:30 vai. 
kasdien, šeštad. nuo 1 iki 4 p.p. 
Rezid.: 3247 So. Emerald Ave.

Telephone PUllman 5-8277

I. E. MAKARAS, M. D, 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

11750 PARNELL AVE. 
Chicago 28, Ill.

DR. S. NA1KELIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

3417 So. Halsted Street 
Phone LAfayette 3-7020 

VALANDOS:
Nuo 2 iki 4 ir 7 iki 9 vakare 

Nedėliomis pagal sutartį.

Telephone Virginia 7-6583

DR. S. BIEŽIS 
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 

2201 W. Cermak Road
Valandos: 1-3 p.p. ir 7-8 v. vak. 
Šeštadieniais nuo 1 iki 3 popiet 

Trečiad. ir Sekmad. Ofisas 
yra uždarytas.

REZIDENCIJA:
3241 West 66th Place
Tel. REpublic 7-7868

Phone YArds 7-2246

DR. C. Z. VEZEL’IS
DANTISTAS

4645 So. Ashland Ave.
arti 47th Street 

Valandos nuo 9 iki 8 vakaro. 
Seredoj pagal sutartį.

DR. STRIKOlV
GYDYTOJAS IR CHIRURGAS 
Ofisas: 4645 So. Ashland Avė.

Chicago 9, Ill.
Ofiso Valandos: nuo 2—4 ir 6—8 
Ser’s, Sub’ ir Ned. tik pagal sutartį 

Ofiso Telefonas YArds 7-4787
Namų Tel. PRospect 6-1930 

Jei neatsilieps viršutiniai telefo­
nai, šaukite Midway 3-0001

Phone YArds 7-5921
Res. Tel. KEnwood 6-5107

DR. BERTASH
756 West 35th Street

Comer of 35th and Halsted St.
Ofiso valandos nuo 1-3; 6-8 

Šeštadieniais visą dieną. Kito­
mis valandomis — pagal sutartį

Phone Victory 1522
DR. J. KULIS

Valandos:
9 iki 12 a.m. — 6 iki 9 vakaro 
LIETUVIS GYDYTOJAS IR 

CHIRURGAS
3259 So. Halsted St., Chicago




